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El ejercicio de las libertades se 
relaciona con el derecho a la 

información oportuna y confiable. 
La investigación demoscópica tiene 

un lugar privilegiado y creciente. 

Sin embargo, los datos en su contenido, 
presentación y selección no son 
neutrales, están acompañados de valores, 
perspectivas y posiciones ideológicas y 
políticas. Esto implica que el problema 
de los estudios de opinión trascienda la 
cuestión de la veracidad o certeza en su 
sentido empírico, también la manera como 
la información aporta conocimiento y 
definiciones de lo normal o de lo aceptable, 
trascendente o importante. Por ello es 
necesario mantener una actitud crítica 
a la información y, especialmente, a su 
recolección e interpretación.

Característica de la sociedad contemporánea 
es la diversidad y complejidad de la 
información; sus fuentes y formatos han 
evolucionado y transformado. En ocasiones 
no ha faltado el indebido uso de los 
estudios de opinión como instrumento de 
propaganda y deliberada tergiversación. 
Una de las formas más nocivas es cuando 
los partidos las manipulan para anular o 
desplazar los procesos democráticos que 
deberían realizarse para seleccionar sus 
propios candidatos. Esto ha significado que 
se acreciente la sospecha y duda sobre los 
estudios bien realizados y que quienes no se 
ven favorecidos en sus resultados lancen con 
ligereza señalamientos de descalificación. 
Más reprobable cuando quienes lo promueven 
son empresas o especialistas como un recurso 
para descalificar a la competencia.

El Gabinete de Comunicación Estratégica 
(GCE) ha dado pasos importantes en 
el esfuerzo de mejorar los estudios 
demoscópicos, así como normas internas 
que aporten mejores elementos no sólo 
para el conocimiento de los resultados, 
sino para una mayor confianza sobre su 
calidad y confiabilidad. Así, por ejemplo, 
en los pasados comicios de julio 4 de este 
año, GCE, en acuerdo con Milenio Tv 
realizó tres mediciones en cada uno de los 
estados con elección de Gobernador. Todo 
este esfuerzo fue financiado por GCE y la 
empresa televisora. Los resultados en su 
integridad se exponen en la página web 
institucional, incluyendo la base de datos 
para que la comunidad académica o de 
especialistas pueda utilizarlos con toda y 
total libertad. Asimismo, GCE ha creado 
en su interior un Consejo Científico con 
el propósito de mejorar la calidad de los 
estudios y recoger las observaciones o 
recomendaciones que haga el público. 
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La encuesta es parte de la noticia; no sólo 
por la oportunidad de la información 
que genera, sino por la traducción que 
hace de la realidad; sus resultados suelen 
sorprender, confirmar o desmentir. Es un 
poderoso instrumento porque permite 
conocer la percepción de públicos 
amplios o particulares sobre muchos de 
los temas fundamentales de la sociedad, 
del gobierno y de la política.

GCE ha asumido un compromiso por la 
innovación y la mejora continua de sus 
procesos. Por una parte, se reconocen 
los límites propios de los estudios de 
opinión; por la otra, se pretende redefinir 
al mercado para que el acceso a los 
sondeos de opinión no sea exclusiva de 
personas y organizaciones con capacidad 
para financiar estudios de elevado costo.

La encuesta telefónica, por su oportunidad, 
confiabilidad y bajo costo, puede estar al 
alcance de muchas personas o entidades 
con recursos modestos. GCE ha realizado 
acuerdos con medios de comunicación 
para que esto no sólo esté  al acceso de 
quien paga, sino que pueda ser también 
de conocimiento público.

En el pasado reciente GCE ha desarrollado 
el área de estudios cualitativos y de estudios 
de opinión presenciales. Nos complace la 
respuesta extraordinaria que hemos tenido 
del mercado y de sectores importantes del 
gobierno y de la investigación académica. 
Con orgullo, pero también con un renovado 
compromiso, GCE es ahora una de las 
organizaciones más acreditadas, con una 
creciente presencia y con una capacidad 
inédita en cuanto a innovación y crecimiento.

En este año de 2010 hemos podido 
consolidar la madurez de nuestra 
organización. La diversidad de los 
servicios y el carácter interdisciplinario de 
sus áreas le permiten dar una respuesta 
eficaz a la demanda que el mercado 
plantea, además de confirmar nuestro 
compromiso por la competitividad y la 
calidad de los servicios que ofrecemos.

Las realizaciones de GCE son 
extraordinarias. Contratamos de manera 
temporal a más de 4 mil personas; la 
plantilla permanente es de más de 500 
empleados; se consolidó el área de 
investigación con más de 30 especialistas; 
el área de desarrollo de aplicaciones y 
soporte cuenta con 15 técnicos de la más 
destacada calidad; nuestra cartera de 
clientes se ha ampliado más allá de lo 
esperado y se nos ha solicitado servicios 
que suponen elevada especialidad, 
significada confianza y capacidad creativa 
y de integración.

Nuestro reconocimiento a todos quienes 
nos han apoyado con su confianza. 
Sirva esta nueva edición de la Encuesta 
Nacional Gobierno, Sociedad y Política a 
manera de agradecer lo que juntos hemos 
podido alcanzar. Y vamos todavía por 
mucho más.

Liébano Sáenz
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Nuestro propósito no es superar 
o vencer, sino ampliar el mercado 
para que otros segmentos puedan 

acceder a este tipo de estudios 
y que quienes ya realizan 

inversiones significativas, 
puedan contar con una opción 

adicional, tecnológicamente 
avanzada, innovadora y claramente 

competitiva.

Desde su origen GCE se ha comprometido 
con la calidad y la innovación. Su 
incursión en un mercado con reconocidos 
jugadores en el ámbito de los estudios de 
opinión, se ha acompañado de la reserva 
y, al paso del tiempo, de sorpresa. Esto 
ocurre precisamente por los resultados, 
producto del esfuerzo para hacer las cosas 
de una mejor forma. No ha sido fácil. El 
cambio implica riesgos, resistencias y 
desafíos que hay que resolver a través de 
la autocrítica, de la evaluación rigurosa y, 
en nuestro caso, con una estrecha relación 
con la academia.

Las elecciones locales de 2010 plantearon 
un gran desafío de investigación y una 
singular oportunidad para los medios de 
comunicación a través de los estudios de 
opinión. GCE emprendió, conjuntamente 
con Milenio TV la experiencia más amplia 
y extraordinaria conocida. 

Se realizaron en un esquema de 
financiamiento conjunto 38 encuestas 
en vivienda, dos para la elección de 
Ayuntamientos en Mérida y tres por 
cada uno de los Estados en elección de 
Gobernador. Así mismo, para el día de la 
elección se realizaron encuestas de salida 
y conteos rápidos. Como siempre damos 
la cara para exponer y defender nuestros 
resultados. Todas las encuestas están al 
alcance público y con acceso a la base de 
datos, práctica que deberá  ser común en 
los estudios cuantitativos públicos.
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La Encuesta Nacional Gobierno, Sociedad 
y Política es un ejercicio financiado 
por nosotros. Lo hemos hecho así para 
evitar cualquier especulación, producto 
de los temas y personalidades que 
se abordan en el estudio. Por el éxito 
obtenido descartamos en el futuro otro 
financiamiento que no sea el propio y el 
que resulte de suscripción o venta pública.

El lector puede estar cierto de la veracidad 
de los resultados. La respuesta obtenida 
nos obliga a continuar bajo las mismas 
premisas. La cobertura  de los medios 
de comunicación a las pasadas cuatro 
ediciones de la Encuesta Nacional no 
guardan precedente.

El lector puede estar cierto de la veracidad 
de los resultados. La respuesta obtenida 
nos obliga a continuar bajo las mismas 
premisas. La cobertura  de los medios 
de comunicación a las pasadas cinco 
ediciones de la Encuesta Nacional no 
guardan precedente.

Para mejorar nuestra Encuesta se buscó  
cambiar las escalas y se ampliaron las 
preguntas con técnicas proyectivas en la 
elaboración de los reactivos y así mantener 
el interés del encuestado a lo largo de la 
entrevista en su modalidad telefónica 
o presencial. Su elaboración resultó del 
trabajo interdisciplinario de talentosos 
profesionistas y académicos, así como 
de pruebas piloto a manera de asegurar 
su confiabilidad y de que los resultados 
reflejaran lo que se pretendía preguntar. 
Hoy presentamos, por primera vez, series 
históricas a partir de los cuatro estudios 
previos.

A manera de participar en el homenaje 
del Centenario de la Revolución y la 
Independencia, se abordó  el tema de 
la mexicanidad en un amplio estudio 
que esperemos contribuya a un mejor 
conocimiento de la cultura, valores y 
actitudes de los mexicanos.

Es estudio realizado en un contexto 
comparativo que permite un mejor 
entendimiento de la realidad nacional en 
un contexto global.

Realizar una encuesta gratuita de dieciséis 
mil cuestionarios levantados por teléfono 
y mil ochocientos en vivienda, es un 
esfuerzo significativo del que no existe 
precedente, especialmente si se considera 
que no media patrocinio de ninguna 
naturaleza.

Así lo hemos decidido porque es, por 
una parte, una manera de que GCE se 
presente en un mercado muy competido 
en el que empresas de renombre y 
prestigio dominaban este tipo de servicios 
y, por la otra, para contribuir al mejor 
conocimiento de la realidad mexicana.

Por nuestra parte reiteramos nuestro 
compromiso por la innovación, la calidad 
y la competitividad. Nuestro propósito 
no es superar o vencer, sino ampliar 
el mercado para que otros segmentos 
puedan acceder a este tipo de estudios 
y que quienes ya realizan inversiones 
significativas, puedan contar con una 
opción adicional, tecnológicamente 
avanzada, innovadora y claramente 
competitiva.



16

ENCUESTA NACIONAL | 2do Semestre 2010

Es nuestra determinación reinvertir las 
utilidades a manera de mejorar nuestros 
productos y disminuir costos, los que 
transferimos a las tarifas y precios de 
nuestros productos. Más de seiscientas 
personas que trabajan en GCE, muchos de 
ellos profesionistas de excelencia, nos dan 
confianza y optimismo.

Son muchas las voluntades que han hecho 
realidad el estudio. Andrea Vara y colab-
oradores, quienes desde el área admin-
istrativa y de operaciones de GCE hacen 
que cientos de personas trabajen de mane-
ra ordenada, motivada y comprometida 
para levantar la información; Isabela 
Cordunenanu, Hugo Mosquerira y Llu-
via Hernández y un grupo de talentosos 
especialistas, quienes elaboraron  partes 
sustantivas de la Encuesta: supervisión, 
control, procesamiento y análisis de da-
tos;  Felipe Rivas a cargo de un valioso 
equipo de trabajo de soporte y telecomu-
nicaciones, así como al grupo de desarrol-
ladores dirigido por Eder Sosa, que han 
echo  de GCE una empresa  lider por la 
calidad de sus aplicaciones; Alberto Ortiz, 
Claudia Vargas y Paola Tavera, quienes 
diseñaron la totalidad de la encuesta, así 
como su expresión gráfica y documental.

Federico Berrueto
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La presente versión de la Encuesta Nacional 
Gobierno, Política y Sociedad continúa 
la tradición de las encuestas nacionales 
semestrales  de Gabinete de Comunicación 
Estratégica.  En esta entrega, correspondiente 
al segundo bimestre de 2010, se integra 
también en tres partes: Gobierno, Política 
(con preguntas comparativas a la serie 
histórica de nuestras encuestas) y Sociedad 
que, nuevamente,  tiene una temática 
específica, en este caso: “Medios, violencia e 
inseguridad”.

El Cuestionario

Las baterías de preguntas de las secciones 
Gobierno y Política permiten comparativos 
con encuestas anteriores, pero también 
incluyen nuevas preguntas derivadas de 
la coyuntura actual del país: Las elecciones 
del 4 de julio, celebradas este año,  y las 
elecciones programadas para el 2011 y 2012. 
Por sus virtudes estadísticas -mismas que ya 
han sido explicadas en entregas anteriores- 
se siguió utilizando la escala de 5 a 10 para 
calificaciones de desempeño de personajes 
públicos y políticos. 

También seguimos empleando preguntas 
proyectivas adaptadas a la técnica 
cuantitativa, como son asociaciones con 
dichos y refranes o con fragmentos de 
canciones populares. Cabe notar que en la 
representación gráfica de los estados donde 
hubo alternancia en 2010, se ha representado 
los colores del partido ganador de la elección 
sólo en aquellos estados donde la toma 
de posesión fue anterior al levantamiento 
de la encuesta. De la misma forma, se 
introdujeron nuevas preguntas, tomando en 
cuenta los procesos electorales cercanos. La 
primera  de estas nuevas preguntas es sobre 
el deseo de alternancia a nivel del país para 
gobierno federal; y en la sección Sociedad, 
para poder facilitar análisis posteriores, se 
introdujeron preguntas sobre la preferencia 
de posibles candidatos a la presidencia así 
como preguntas de cercanía partidista.

Sin embargo, la sección de Sociedad se 
ha conformado por baterías de preguntas 
orientadas a temas de actualidad del país: 
violencia, narcotráfico, democracia y medios. 
El cuestionario está organizado en varias 
baterías: Consumo de medios; Actitudes 
políticas (sobre todo autoritarismo y respeto 
a la ley), Victimización y percepción de la 
cercanía de la violencia y del narcotráfico. 
Algunas de las preguntas sobre actitudes 
políticas y victimización son similares 
con investigaciones del Barómetro de las 
Américas, lo que permite al lector una 
comparación con los estudios de Latin 
American Public Opinion Project (LAPOP) 
de la Universidad de Vanderbilt (disponible 
en línea, http://www.vanderbilt.edu/lapop/).

Con estas baterías de preguntas nos interesa 
hacer una contribución al actual debate 
sobre la influencia de los medios en las 
actitudes políticas, así como la relación entre 
la exposición a medios de comunicación y la 
percepción de la violencia y la victimización.
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El lector interesado puede disponer de 
las bases para profundizar en el análisis. 
De la misma manera consideramos 
muy importante las preguntas sobre las 
tendencias autoritarias en México, ya que en 
comparación con estudios internacionales 
de años pasados, específicamente  la serie 
histórica del Latinobarómetro, se observa 
un aumento de las tendencias autoritarias 
así como un decrecimiento del apoyo 
a la democracia.1 En el contexto de esta 
encuesta, es importante la posibilidad de 
poder relacionar el consumo de medios con 
las actitudes autoritarias o de apoyo a la 
democracia, así como el consumo de medios 
y la percepción de la violencia.

Este último tema es un tema de debate en la 
ciencia política. Si bien por un lado hay una 
corriente importante de estudios que afirma 
que a mayor consumo de medios, mayor 
victimización y percepción negativa de la 
seguridad, otros estudios entran en polémica 
afirmando que “el consumo de medios 
no influye significativamente en el miedo 
al crimen (…) mientras que percepciones 
negativas sobre la situación económica, 
sea personal o nacional, resultaron tener 
un papel importante en el incremento del 
miedo al crimen en América Central y 
en México.”2 Por otro lado, hay estudios 
que encuentran que los sentimientos de 
inseguridad afectan el apoyo a la democracia 
y, en el caso de los países con mayor 
percepción de inseguridad, mayor tendencia 
a apoyar sistemas autoritarios3, una hipótesis 
interesante a comprobar con el estudio que 
aquí entregamos.

Muestreo

En esta ocasión se hicieron dos levantamientos   
telefonicos: Uno correspondiente a la sección 
Gobierno y Política y otro a la sección 
Sociedad.

En el caso de la encuesta telefónica para 
Gobierno y Política, se entrevistaron a 
adultos mayores de 18 años residentes de 
las localidades urbanas4 de las 32 entidades 
federativas (31 estados y un Distrito Federal) 
de la República Mexicana cuyos hogares 
cuentan con línea telefónica. 

Se utilizó el Registro de Líneas Telefónicas 
Residenciales pertenecientes a los municipios 
con población urbana de las 32 entidades 
federativas de la República Mexicana. Los 
municipios urbanos fueron determinados 
conforme a las estimaciones elaboradas por 
el CONAPO con base en el II Conteo de 
Población y Vivienda 2005 INEGI.

Adicionalmente, se emplearon como 
referentes estadísticos tanto las cifras de 
Líneas Telefónicas en Servicios Residenciales 
(actualización al 10 de Marzo de 2010)5, así 
como la Proyección6 de la población total de 
los municipios a mitad del año 2010.7 

 

 1 Latinobarometro, 2009. 
2 José Miguel Cruz, “Public Insecurity in Central America and Mexico.”

  En Latin American Public Opinion Project, Insights series, 2009.
3José Miguel Cruz, “Violence and Insecurity as Challenges for Democratic Political Cul-

ture en Latin America”. En Latin American Public Opinion Project, Insights series, 2008. 

4 Sólo se consideran las AGEB urbanas identificadas en las estimaciones del CONA-

PO con base en el II Conteo de Población y Vivienda 2005 INEGI.
5 COFETEL (2010) Líneas telefónicas en servicio residenciales y no residenciales por 

entidad federativa 1999-2010 (Trimestral). Dirección de Información Estadística de 

Mercados de la Comisión Federal de Telecomunicaciones, México, 2010.
6 Partida Bush, Virgilio (2008). Proyecciones de la Población de México, de las enti-

dades federativas, de los municipios y de las localidades 2005-2050. Consejo Nacio-

nal de la Población, México, 2008.
7 El margen de variación de las proporciones entre los estadísticos Líneas Telefóni-

cas Residenciales (COFETEL), Municipios Urbanos (INEGI) y Proyección Municipal 

2010 (CONAPO), es menor a 0.065, indicando una consistencia proporcional entre 

los tres referentes estadísticos.
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A fin de garantizar un mismo margen de 
error para cada una de las 32 entidades 
federativas, se asignaron 500 casos por 
entidad: 16,000 casos en todo el país 
levantados en 1,594 de los 2,454 municipios 
de la República Mexicana.8 

Para conformar la muestra de cada entidad, 
se llevó a cabo un muestreo aleatorio 
estratificado proporcional. Se determinaron 
como estratos a los municipios urbanos9 

pertenecientes a cada entidad. La muestra 
asignada a cada entidad (500 casos) 
fue distribuida de manera proporcional al 
tamaño de la población de cada estrato, por 

tanto la muestra de cada estado o entidad es 
proporcional a la población del mismo. 

Durante la etapa de levantamiento se tomó 
en cuenta la proporción de género y edad 
a fin de cuidar la representatividad de los 
resultados del II Conteo de Población y 
Vivienda 2005  del INEGI.

A fin de respetar la proporcionalidad de 
cada entidad federativa, la integración de los 
resultados nacionales se realizó aplicando 
a los casos de cada entidad un factor de 
ponderación, conforme a la siguiente tabla:

 8 Los municipios en cuanto tales están representados con un rango de precisión de ±1.45%

 9 Es decir, las AGEB (Área Geoestadística Básica) urbanas con al menos 20 viviendas particulares habitadas con información de ocupantes, y cuya población en dichas viviendas 

   es mayor a la suma de la población que reside en viviendas colectivas, la población sin vivienda y la población estimada en viviendas particulares clasificadas como habitadas 

   pero sin información, tanto de las características de la vivienda como de sus ocupantes. 

   (Estimaciones elaboradas por el CONAPO con base en el II Conteo de Población y Vivienda 2005)

Aguascalientes 0.346268255 Morelos 0.554646263
Baja California 1.053280778 Nayarit 0.256055822

Baja California Sur 0.174035771 Nuevo León 1.592112497
Campeche 0.224108342 Oaxaca 0.827136972

Coahuila de Zaragoza 0.90401062 Puebla 1.579059624

Colima 0.200489182 Querétaro de Arteaga 0.448387109

Chiapas 0.833110232 Quintana Roo 0.38856829

Chihuahua 1.112404668 San Luis Potosí 0.610364079

Distrito Federal 3.469991532 Sinaloa 0.742031645

Durango 0.413753747 Sonora
 

0.830565502
Guanajuato 1.370604223 Tabasco

 
0.418900952

Guerrero 0.723431772 Tamaulipas 1.063529074

Hidalgo 0.508089237 Tlaxcala 
0.348430434

Jalisco 2.34644715 Veracruz de Ignacio de la Llave 1.762964347
México 4.849486674 Yucatán 0.626226743

Michoacán de Ocampo 1.097632317 Zacatecas

 

0.323876147

Entidad Federativa Factor de
PonderaciónEntidad Federativa Factor de

Ponderación
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El empleo de factores de ponderación 
permite asignar el peso específico a cada 
estado o entidad federativa de la República, 
permitiendo aproximar los porcentajes 
representados en la muestra a los porcentajes 
reales de la población. 

El margen de error teórico para la muestra 
de cada entidad federativa es menor a ± 
4.38%, con un nivel de confianza del 95%.
La integración de resultados nacionales 
tiene un margen de error teórico menor a ± 
0.77%, con un nivel de confianza del 95%.
En el caso de la muestra telefónica para la 
sección Sociedad, se entrevistaron también 
a adultos mayores de 18 años residentes 
en alguna de las 32 entidades federativas 
(31 estados y un Distrito Federal) de la 
República Mexicana cuyos hogares cuentan 
con línea telefónica. 

Se utilizó como marco de muestreo las 
Proyecciones de Población en México a 
mitad de año, 2005-2030, considerándose 
los datos del 2007. Adicionalmente, se 
emplearon como referentes estadísticos las 
cifras de Densidad de Líneas Telefónicas 
Fijas por cada 100 habitantes por entidad 
federativa 2009. 

A fin de garantizar un mismo margen de 
error para cada una de las tres zonas (Norte, 
Centro y Sur), se asignaron 784 casos por 
zona;  2352 casos en todo el país levantados 
en las 32 entidades de la República Mexicana.

Para conformar la muestra de cada zona, 
se llevó a cabo un muestreo aleatorio 
estratificado proporcional. Se determinaron 
como estratos a los estados de la República 
pertenecientes a cada zona. 

La muestra asignada a cada zona (784 casos) 
fue distribuida de manera proporcional 
al tamaño de la población de cada estrato, 
por tanto la muestra de cada zona es 
proporcional a la población del mismo. 

Durante la etapa de levantamiento se tomó 
en cuenta la proporción de género y edad 
a fin de cuidar la representatividad de los 
resultados.

A fin de respetar la proporcionalidad de 
cada entidad federativa, la integración de los 
resultados nacionales se realizó aplicando 
a los casos de cada entidad un factor de 
ponderación, conforme a la siguiente tabla:

Aguascalientes

Morelos

Baja California

Nayarit

Baja California Sur

Nuevo León

Campeche

Oaxaca

Coahuila de Zaragoza

Puebla

Colima

Querétaro de Arteaga

Chiapas

Quintana Roo

Chihuahua

San Luis Potosí

Distrito Federal

Sinaloa

Durango

Sonora

Guanajuato

Tabasco

Guerrero

Tamaulipas

Hidalgo

Tlaxcala

Jalisco

Veracruz de Ignacio de la Llave 

México 

Yucatán 

Michoacán de Ocampo

Zacatecas

PonderadorEntidad Federativa

1.170257263 

1.231386690
 

1.194175671
 

0.575708661
 

1.000024861
 

1.191971788
 

1.242975429
 

1.300452521
 

0.558785948
 

1.553190745
 

1.652889693
 

1.585206987
 

2.057836926 
2.314278805 
1.043152924 
1.847061370 
1.109648761

 
1.260018027

 
0.867951032

 
0.773791333

 
1.518926986

 
1.271105125

 
0.361606225

 
1.763925719

 
1.249417659

 
1.334828496

 
0.653221870 
1.214368206 
2.453677295 
0.504308261 
0.462595925 
1.706235510



21

Nuevamente, el empleo de factores de 
ponderación permite asignar el peso 
específico a cada estado o entidad federativa 
de la República, permitiendo aproximar los 
porcentajes representados en la muestra a 
los porcentajes reales de la población. 

El margen de error teórico para la muestra 
de cada zona es menor a ± 3.5%, con un 
nivel de confianza del 95%. La integración 
de resultados nacionales tiene un margen de 
error teórico menor a ± 2.0%, con un nivel de 
confianza del 95%.

Consideraciones finales
 
Esta encuesta no tiene un solo autor; hay 
muchos esfuerzos que en conjunto han 
hecho posible esta nueva edición de la 
Encuesta Nacional, correspondiente al 
segundo bimestre de 2010. De manera 
puntual, queremos resaltar la contribución 
de los miembros del Consejo Científico, 
quienes han revisado el cuestionario y han 
hecho propuestas y observaciones muy 
valiosas para el estudio: Dr. Juan Carlos 
Henríquez, Dr. Carlos Muñiz Muriel y Dr. 
Manuel Alejandro Guerrero. 

De la misma manera es necesario un 
reconocimiento al área de operaciones, sobre 
todo, a Alonso Vargas, por el levantamiento 
pulcro y eficiente de la encuesta. 

Así mismo, debemos reconocer al equipo 
de investigación quienes, como siempre, 
han sido encargados de la elaboración de 
la encuesta, desde el diseño de la muestra y 
del levantamiento, hasta el análisis de datos 
y la elaboración de los reportes finales cuya 
suma integra el documento aquí presentado. 

Finalmente, cabe señalar el esfuerzo que 
siempre han hecho todos los integrantes 
del equipo de Gabinete de Comunicación 
Estratégica quienes, a través de una 
sobresaliente coordinación y dedicación de 
las áreas que conforman a la empresa, han 
contribuido a finalizar de forma eficiente el 
proyecto de la Encuesta Nacional Gobierno, 
Política y Sociedad, segundo bimestre 2010. 

Zonas Telefónica

  

Norte Centro Sur
Aguascalientes

Baja  California 

Baja  California Sur

Coahuila

Chihuahua

Durango

Guanajuato

Jalisco

Nayarit

Nuevo León

Querétaro

San Luis Potosí

Sinaloa

Sonora

Tamaulipas

Zacatecas

Colima 

Distrito Federal  

Guerrero 

Hidalgo 

México 

Michoacán 

Morelos 

Puebla 

Tlaxcala 

Campeche

Chiapas

Oaxaca

Quintana Roo

Tabasco

Veracruz

Yucatán

Isabela Corduneanu
Juan Carlos Henríquez

Todas las imágenes y logos mostrados en esta 
edición de la Encuesta Nacional Gobierno, 

Sociedad y Política, se utilizan simplemente 
de forma ilustrativa y sin fines de lucro.
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Telefónica Gobierno-Politica

UNIVERSO

Adultos mayores de 18 años residentes en 
las localidades urbanas de las 32 entidades 
federativas (31 estados y un Distrito Federal) de 
la República Mexicana cuyos hogares cuentan 
con línea telefónica.  

MARCO MUESTRAL

Registro de Líneas Telefónicas Residenciales 
pertenecientes a los municipios con población 
urbana de las 32 entidades federativas de 
la República Mexicana. Los municipios 
urbanos fueron determinados conforme a las 
estimaciones elaboradas por el CONAPO con 
base en el II Conteo de Población y Vivienda 
2005 INEGI.

Adicionalmente, se emplearon como referentes 
estadísticos tanto las cifras de Líneas Telefónicas 
en Servicio Residenciales (actualización al 10 de 
Marzo de 2010), así como la Proyección de la 
población total de los municipios a mitad del año 
2010.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista telefónica cuyo levantamiento se llevó 
a cabo entre el 20 y 29 de noviembre de 2010.

TAMAÑO DE LA MUESTRA

500 casos por entidad; 16,000 casos en todo 
el país.

DISEÑO DEL MUESTREO

Para conformar la muestra de cada entidad, se 
llevó a cabo un muestreo aleatorio estratificado 
proporcional. Se determinaron como estratos 
a los municipios urbanos pertenecientes a cada 
entidad. La muestra asignada a cada entidad (500 
casos) fue distribuida de manera proporcional 
al tamaño de la población de cada estrato, por 
tanto la muestra de cada estado o entidad es 
proporcional a la población del mismo. 

ESTIMACION DE RESULTADOS

A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y de expansión asociados al diseño 
de la muestra.

MARGEN DE ERROR TEÓRICO Y NIVEL DE 
CONFIANZA

El margen de error teórico para la muestra de 
cada entidad federativa es menor a ± 4.38%, con 
un nivel de confianza del 95%.

La integración de resultados nacionales tiene un 
margen de error teórico menor a ± 0.77%, con un 
nivel de confianza del 95%.
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Telefónica Sociedad

UNIVERSO

Adultos mayores de 18 años residentes en 
las localidades urbanas de las 32 entidades 
federativas (31 estados y un Distrito Federal) de 
la República Mexicana cuyos hogares cuentan 
con línea telefónica.

MARCO MUESTRAL

Registro de Líneas Telefónicas Residenciales 
pertenecientes a los municipios con población 
urbana de las 32 entidades federativas de 
la República Mexicana. Los municipios 
urbanos fueron determinados conforme a las 
estimaciones elaboradas por el CONAPO con 
base en el II Conteo de Población y Vivienda 
2005 INEGI.

Adicionalmente, se emplearon como referentes 
estadísticos tanto las cifras de Líneas Telefónicas 
en Servicio Residenciales (actualización al 10 
de Marzo de 2010), así como la Proyección de 
la población total de los municipios a mitad del 
año 2010.

TÉCNICA DE LEVANTAMIENTO

Entrevista telefónica cuyo levantamiento se 
llevó a cabo entre el 30 de noviembre y el 3 de 
diciembre de 2010.

TAMAÑO DE LA MUESTRA

784 casos por cada una de las zonas Norte, 
Centro y Sur, con un total de  2352 casos en 
todo el país. 

DISEÑO DEL MUESTREO

Para conformar la muestra de cada zona, se 
llevó a cabo un muestreo aleatorio estratificado 
proporcional. Se determinaron como estratos 
a los estados de la república pertenecientes 
a cada zona. La muestra asignada a cada 
zona (784 casos) fue distribuida de manera 
proporcional al tamaño de la población de cada 
estrato, por tanto la muestra de cada zona es 
proporcional a la población del mismo.  Durante 
la etapa de levantamiento se tomó en cuenta la 
proporción de género y edad a fin de cuidar la 
representatividad de los resultados.

ESTIMACION DE RESULTADOS

A los datos obtenidos se les aplicaron factores 
de ajuste y de expansión asociados al diseño 
de la muestra.

MARGEN DE ERROR TEÓRICO Y NIVEL DE 
CONFIANZA

El margen de error teórico para la muestra de 
cada zona es menor a ± 3.5%, con un nivel de 
confianza del 95%.
La integración de resultados nacionales tiene un 
margen de error teórico menor a ± 2.0%, con un 
nivel de confianza del 95%.
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AGUASCALIENTES
BAJA  CALIFORNIA 
BAJA  CALIFORNIA SUR
COAHUILA
CHIHUAHUA
DURANGO
GUANAJUATO
JALISCO
NAYARIT
NUEVO LEÓN
QUERÉTARO
SAN LUIS POTOSÍ
SINALOA
SONORA
TAMAULIPAS
ZACATECAS

COLIMA
DISTRITO FEDERAL
GUERRERO
HIDALGO
ESTADO DE MÉXICO
MICHOACÁN
MORELOS
PUEBLA
TLAXCALA

CAMPECHE
CHIAPAS
OAXACA
QUINTANA ROO
TABASCO
VERACRUZ
YUCATÁN

Regionalización  
(telefónica)

Norte

Centro

Sur
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Si consideramos que un Presidente ideal es una persona honesta, trabajadora, carismática, preparada, que 
cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en México. En una  escala del 1 al 4, 
donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico, ¿qué tanto se parece el Presidente Felipe Calderón a 
su Presidente ideal?

PRESIDENTE IDEAL

Promedio
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Promedio
 Nacional

2.3

Calificación 
Modal Nacional

2

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.5 3
2.1 1
2.5 3

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.

Primer semestre 2009 Segundo semestre 2009 Primer semestre 2010 Segundo semestre 2010 

Promedio 2.6 2.4 2.3 2.3 

2.6 
2.4 

2.3 2.3 

0.0 

0.5 

1.0 

1.5 

2.0 

2.5 

3.0 

3.5 

4.0 

SEGUIMIENTO
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Todos los Presidentes y mandatarios del mundo tienen deberes que cumplir con los ciudadanos. En una 
escala del 5 al 10, donde 5 es que no cumple con ninguno de sus deberes y 10 es que cumple con todos sus 
deberes, ¿qué tanto cree que Felipe Calderón cumple con sus deberes como Presidente? 

CUMPLIMIENTO DE DEBERES DEL PRESIDENTE
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Promedio
 Nacional

7.1

Calificación 
Modal Nacional

7

PROMEDIO POR 

CERCANÍA PARTIDISTA

PROMEDIO Y CALIFICACIÓN MODAL 

POR REGIONES

PAN

PROMEDIO

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

8.0
6.9
6.6
6.6
6.9

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

7.3 8
6.7 5
7.2 8

Primer semestre 2009 Segundo semestre 2009 Primer semestre 2010 Segundo semestre 2010 

Promedio 7.4 7.1 7.0 7.1 

7.4
7.1 7.0 7.1 

2.0 
2.5 
3.0 
3.5 
4.0 
4.5 
5.0 
5.5 
6.0 
6.5 
7.0 
7.5 
8.0 

SEGUIMIENTO

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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ALTERNANCIA

¿En su opinión México como nación tendría que seguir siendo gobernado por el PAN o sería mejor que 
México fuera gobernado por otro partido?

PORCENTAJE POR REGIÓN

QUE MÉXICO
SIGA SIENDO
GOBERNADO
POR EL PAN

%
NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 
ZACATECAS

QUE MÉXICO
SEA GOBERNADO

POR OTRO PARTIDO

29.8 48.4

29.2 52.2

34.6 43.2

27.8 50.4

31.2 53.0

35.6 41.2

27.0 51.8

25.6 53.6

17.0 62.2

33.2 49.6

35.2 45.2

23.2 54.0
27.2 53.2

29.8 47.0

21.2 58.0

29.4 48.0

24.4 52.8

34.1 41.7

37.2 42.6

29.5 49.7

31.6 47.8

26.9 48.1

26.2 53.4

30.6 47.4

36.2 42.0

37.1 37.3

18.4 64.6

42.4 32.6

20.0 59.4

37.4 41.0

37.6 41.2

31.5 47.7

21.8

18.6

22.2

21.8

15.8

23.2

21.2

20.8

20.8

17.2

19.6

22.8

19.6

23.2

20.8

22.6

22.8

24.2

20.2

20.8

20.6

25.0

20.4

22.0

21.8

25.5

17.0

25.0

20.6

21.6

21.2

20.8

Norte Centro Sur%

QUE MÉXICO SIGA SIENDO
GOBERNADO POR EL PAN

QUE MÉXICO SEA
GOBERNADO POR OTRO PARTIDO

NS/NC

32.9 21.5 32.0

57.5 47.1

21.4 21.1 20.9

45.6

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿Por cuál partido? *

 *Sólo para los encuestados que respondieron que sería mejor que México como Nación 

   fuera gobernado por otro partido que no sea el PAN. 

PORCENTAJE POR REGIÓN

OTROPRDPRI NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 
ZACATECAS

49.6 6.2 12.8 31.4

42.4 7.6 13.4 36.6

43.1 15.3 11.6 30.0

37.3 13.9 14.7 34.1

59.6 6.4 9.1 24.9

42.7 14.6 12.6 30.1

36.3 18.1 18.1 27.5

37.7 8.6 18.7 35.0

30.9 22.5 17.2 29.6

53.4 5.6 11.6 29.4

32.9 8.3 20.6 38.2

35.1 31.4 15.1 18.4

48.3 9.4 9.3 33.0

46.6 10.2 14.8 28.4

41.0 17.6 13.5 27.9

31.1 22.8 12.9 33.2

37.5 12.9 14.0 35.6

43.3 16.2 8.6 31.9

42.3 10.3 18.8 28.6

24.9 24.1 14.5 36.5

38.1 10.9 20.5 30.5

40.2 11.6 14.5 33.7

36.2 19.4 13.8 30.6

38.4 9.7 16.0 35.9

37.1 18.1 14.3 30.5

43.3 11.8 10.1 34.8

36.7 20.4 16.4 26.5

52.4 12.8 7.3 27.5

51.2 8.8 12.1 27.9

42.0 13.2 15.6 29.2

44.2 14.1 12.6 29.1

50.4 10.4 10.8 28.4

%

Norte Centro Sur%

PRI
PRD

OTRO
NS/NC

43.9 35.3 37.6
10.0 19.7 17.0
14.7 15.7 15.4
31.4 29.3 30.0

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Si consideramos que un Gobernador/Jefe de Gobierno  ideal es una persona honesta, trabajadora, carismática, 
preparada, que cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en México. En una 
escala del 1 al 4, donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico, ¿qué tanto se parece el Gobernador/ 
Jefe de Gobierno de su Estado a su Gobernador/ Jefe de Gobierno ideal? 	

GOBERNADOR/ JEFE DE GOBIERNO IDEAL 
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3

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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PROMEDIO POR 

CERCANÍA PARTIDISTA

PROMEDIO Y CALIFICACIÓN MODAL

POR REGIONES

Si consideramos que un Gobernador/Jefe de Gobierno  ideal es una persona honesta, trabajadora, carismática, 
preparada, que cumple lo que promete y es tolerante a las distintas ideas que existen en México. En una 
escala del 1 al 4, donde 1 es que no se parece nada y 4 que es idéntico, ¿qué tanto se parece el Gobernador/ 
Jefe de Gobierno de su Estado a su Gobernador/ Jefe de Gobierno ideal?	

PAN

PROMEDIO

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

2.4
2.8
2.6
2.3
2.3

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

2.5
2.4
2.6

2
3
4
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Utilizando una escala de 5 a 10, donde 5 es que no cumple con ninguno de sus deberes y 10 es que cumple con 
todos sus deberes ¿qué tanto cree que el Gobernador/Jefe de Gobierno de su Estado cumple con sus deberes? 

CUMPLIMIENTO DE DEBERES DEL  
GOBERNADOR/ JEFE DE GOBIERNO

PROMEDIO POR 

CERCANÍA PARTIDISTA

PROMEDIO Y CALIFICACIÓN MODAL

POR REGIONES
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Promedio
 Nacional

7.1

Calificación 
Modal Nacional

5

PAN

PROMEDIO

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

7.1
7.7
7.1
6.7
6.8

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

7.1
6.9
7.4

7
5
5

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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IMPARCIALIDAD DEL GOBERNADOR/JEFE DE GOBIERNO

Imagine que el Gobernador de su Estado usara una balanza para tomar decisiones de gobierno. De un 
lado de la balanza se encuentran los intereses del partido al cual pertenece el Gobernador, del otro lado, se 
encuentran los intereses de los ciudadanos como usted. En su opinión, ¿hacia qué lado se inclinaría la balanza 
del Gobernador? ¿Hacia los intereses del partido del Gobernador o a hacia los intereses de los ciudadanos? *

%

Intereses
de los

ciudadanos

Pesaría
igual NS/NC

Intereses del
Gobernador/

Jefe de
Gobierno

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

*DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

34.4 2.6 54.0 9.0

32.6 2.6 61.6 3.2

27.4 3.8 64.4 4.4

48.6 3.2 42.4 5.8

62.2 4.2 31.0 2.6

39.8 6.2 47.6 6.4

58.8 5.0 32.4 3.8

38.8 3.4 53.8 4.0

31.8 4.8 60.6 2.8

42.6 2.8 51.2 3.4

35.6 3.8 57.4 3.2

41.4 4.4 46.6 7.6

46.8 5.4 45.8 2.0

33.4 3.4 59.6 3.6

39.0 4.2 53.2 3.6

28.4 2.6 64.6 4.4

32.6 4.2 60.0 3.2

43.1 3.0 49.1 4.8

37.2 2.4 57.0 3.4

26.3 3.6 67.3 2.8

29.8 3.0 64.2 3.0

47.7 6.2 42.3 3.8

39.8 5.0 52.0 3.2

33.6 2.0 61.2 3.2

30.2 3.2 61.6 5.0

48.7 6.2 40.1 5.0

38.2 1.8 54.4 5.6

44.6 3.6 49.8 2.0

32.0 2.0 61.2 4.8

50.4 3.6 44.0 2.0

44.6 2.4 48.8 4.2

51.9 4.6 40.3 3.2

* En  el  D.F.  se preguntó por Jefe de Gobierno.

PORCENTAJE POR REGIONES

Norte

NS/NC

Intereses del Gobernador/Jefe de Gobierno

Intereses de los ciudadanos
Pesaría igual

Centro Sur%

3.7
53.8
3.5
39.0

3.4
58.2
4.3
34.2

3.2
47.8
3.6
45.5

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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* Sumando  “No sabe/ No contestó”= 100%.

Si el Gobernador/Jefe de Gobierno de su Estado fuera su vecino y usted tuviera que ausentarse de su casa 
por varios días, ¿le confiaría las llaves de su casa? *

CONFIANZA EN EL  GOBERNADOR/ JEFE DE GOBIERNO
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* Sumando  “NS/ NC”= 100%.

Si el Gobernador/Jefe de Gobierno de su Estado fuera su vecino y usted tuviera que ausentarse de su casa 
por varios días, ¿le confiaría las llaves de su casa? *

CONFIANZA EN EL  GOBERNADOR/ JEFE DE GOBIERNO

CRUCE POR 

CERCANÍA PARTIDISTA

PORCENTAJE POR REGIONES

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NS/NC

32.9
63.8
3.4

26.1
70.6
3.3

33.8
62.8
3.4

Sí No NS/NC%

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO

34.4
43.2
32.8
26.8
25.1

62.6
53.7
65.8
70.2
71.7

3.0
3.1
1.4
3.0
3.2
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Lo invito a pensar en la persona más honesta que conozca. ¿Qué tanto se parece su Gobernador/Jefe de 
Gobierno a la persona más honesta que conoce: son totalmente diferentes, se parece poco, se parece 
bastante o son idénticos? 

HONESTIDAD DEL GOBERNADOR/ JEFE DE GOBIERNO 

PORCENTAJE POR REGIONES

Son totalmente diferentes

Norte

Se parece poco
Se parecen bastante

Son idénticos

NS/NC

Centro Sur%

38.3 42.7 38.2
37.6 36.4 35.5
11.2 8.8 13.5
4.6 4.2 5.7

8.3 7.9 7.1

Idénticos
%

Se parece
bastante

Se parece
poco

Son
 totalmente
diferentes

NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

3.8 9.0 34.6 45.2 7.4

4.0 8.6 36.2 42.6 8.6

2.8 9.6 33.8 46.6 7.2

5.4 20.6 34.2 29.6 10.2

10.8 26.6 32.4 23.8 6.4

7.0 13.2 32.0 35.0 12.8

6.4 23.0 34.4 29.6 6.6

3.2 13.6 37.4 38.0 7.8

3.2 9.2 35.2 46.0 6.4

5.2 14.0 38.2 32.6 10.0

5.8 8.0 41.0 35.2 10.0

4.8 6.0 42.2 35.0 12.0

5.2 15.6 36.6 35.4 7.2

4.2 7.2 37.4 43.0 8.2

5.8 11.0 41.8 33.6 7.8

4.2 6.0 35.8 43.2 10.8

4.6 6.2 34.4 43.2 11.6

5.8 11.8 34.9 38.3 9.2

3.6 9.4 40.4 40.4 6.2

4.8 3.0 28.7 57.1 6.4

3.8 4.0 28.6 54.8 8.8

5.0 17.8 42.1 25.5 9.6

5.2 14.0 38.8 34.8 7.2

4.0 6.0 36.6 45.2 8.2

3.0 5.0 34.0 50.4 7.6

4.8 16.4 41.1 26.9 10.8

5.0 10.4 37.0 41.2 6.4

5.2 15.2 33.6 37.2 8.8

6.8 4.4 32.2 51.2 5.4

6.2 14.4 37.8 34.6 7.0

5.4 11.6 32.6 42.4 8.0

4.2 15.6 43.1 25.9 11.2

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Por favor, piense que sólo existen 5 problemas en su entidad que el Gobernador/Jefe de Gobierno debe 
conocer. En su opinión, de estos 5 problemas, ¿de cuántos usted cree que está enterado su Gobernador/
Jefe de Gobierno? 

CONOCIMIENTO DE LOS PROBLEMAS DE LA ENTIDAD
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4
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3.
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M
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1

P
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E
2.

8

B
C

S
3.

5

C
H
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3.

3
G

R
O

3.
3

M
IC

H
3.

1
D

F
3.

1

Promedio
 Nacional

3.3

Calificación 
Modal Nacional

5

PROMEDIO Y CALIFICACIÓN MODAL

POR REGIONES

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

3.4
3.1
3.4

5
5
5

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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* Sumando NS / NC =100%.

SOLUCIÓN DE LOS PROBLEMAS DE LA ENTIDAD

Y pensando en el número de problemas que usted mencionó, ¿cree usted que el Gobernador/ Jefe de 
Gobierno de su Estado está trabajando para resolverlos? * 
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  SÍ

NO

PORCENTAJE POR REGIONES

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NS/NC

52.6
40.1
7.3

45.2
47.9
6.9

53.7
38.6
7.7

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR CON EL 

PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Pensando en la relación de su Gobernador  con el Presidente de la República, ¿cuál de los siguientes refranes 
describiría mejor la relación que tienen?

“La unión
hace la
fuerza”%

“Hoy
por mí,

mañana 
por ti”

“Cada
loco con
su tema”

“Como
perros

y gatos”

“El pez
grande

se come
al chico”

“Mucho
ruido y
pocas

nueces”
NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

  DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

  ZACATECAS

17.2 11.0 23.0 13.4 11.6 17.2 6.6

26.2 12.8 16.0 6.2 9.6 22.6 6.6

23.2 16.0 21.6 7.8 10.8 13.2 7.4

35.0 10.6 15.0 9.8 11.0 10.8 7.8

30.0 11.2 17.2 14.4 7.6 12.8 6.8

28.0 7.8 20.0 9.4 10.0 16.2 8.6

40.6 19.2 9.0 3.8 9.2 12.4 5.8

25.6 9.8 18.0 10.0 9.6 20.8 6.2

11.6 8.2 24.8 23.4 11.8 15.8 4.4

30.0 12.0 20.4 7.6 6.8 17.6 5.6

28.8 11.6 13.6 8.0 10.4 18.8 8.8

21.4 13.0 16.2 14.0 14.4 13.6 7.4

24.2 12.2 22.6 12.6 9.2 13.4 5.8

16.0 14.2 23.0 9.8 11.0 21.2 4.8

22.0 11.4 22.4 12.8 11.8 16.6 3.0

16.0 9.2 26.0 17.2 11.6 13.6 6.4

25.4 14.4 14.4 7.2 11.2 20.2 7.2

29.1 14.0 14.0 5.0 11.0 20.0 6.9

24.8 10.2 17.2 7.4 6.0 27.2 7.2

9.2 11.8 22.4 17.8 15.8 18.4 4.6

13.6 13.4 21.2 17.0 15.2 14.6 5.0

31.9 14.0 20.4 7.2 7.2 14.4 4.9

27.0 11.0 19.4 8.4 11.2 15.8 7.2

18.0 9.0 24.4 6.4 11.0 24.8 6.4

20.0 9.0 21.4 8.8 11.6 23.6 5.6

43.3 13.4 10.8 5.6 6.2 15.4 5.3

18.8 14.2 16.2 14.6 11.8 20.4 4.0

32.0 9.4 14.0 7.6 8.4 22.2 6.4

18.4 17.2 18.4 10.6 9.6 22.2 3.6

30.0 12.6 16.2 13.4 11.0 11.0 5.8

24.8 14.6 15.6 14.0 7.4 15.6 8.0

32.3 10.6 18.6 9.6 9.4 12.8 6.7

PORCENTAJE POR REGIONES

“La unión hace la fuerza”

Norte

“Hoy por mí, mañana por ti”
“Cada loco con su tema”

“Como perros y gatos”
“El pez grande se come al chico”

“Mucho ruido y pocas nueces”
NS/NC

Centro Sur%

25.4 16.3 26.9

11.7 10.3 13.5
18.3 22.9 16.3
8.6 18.0 12.3
9.1 12.1 11.1

20.7 15.8 13.9
6.2 4.6 6.0

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR CON EL 

PRESIDENTE DE SU MUNICIPIO

Pensando en la relación de su Gobernador  con el Presidente de su municipio, ¿cuál de los siguientes refranes 
describiría mejor la relación que tienen?

PORCENTAJE POR REGIONES

“La unión hace la fuerza”

Norte

“Hoy por mí, mañana por ti”
“Cada loco con su tema”

“Como perros y gatos”
“El pez grande se come al chico”

“Mucho ruido y pocas nueces”
NS/NC

Centro Sur%

25.8 18.7 26.0
12.7 13.6 14.7
19.1 19.2 15.4
8.7 12.7 10.4

12.3 14.6 14.6
16.4 15.8 14.2
5.0 5.4 4.7

“La unión
hace la
fuerza”%

“Hoy
por mí,

mañana 
por ti”

“Cada
loco con
su tema”

“Como
perros

y gatos”

“El pez
grande

se come
al chico”

“Mucho
ruido y
pocas

nueces”
NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

15.0 16.2 24.0 12.8 13.6 14.6 3.8

25.2 14.2 20.0 5.6 12.2 17.0 5.8

19.0 13.2 15.8 18.2 16.0 14.6 3.2

31.0 12.4 15.2 12.0 13.4 10.8 5.2

46.8 16.0 10.2 5.0 7.4 10.8 3.8

31.0 11.0 18.2 9.6 7.6 14.4 8.2

26.4 15.2 16.2 7.4 15.2 13.0 6.6

32.6 13.0 14.8 10.2 10.2 13.2 6.0

15.0 14.4 18.8 16.2 14.0 15.6 6.0

36.4 16.0 12.6 5.4 10.0 15.0 4.6

22.0 14.6 19.2 7.0 13.8 17.4 6.0

19.4 12.0 21.4 11.2 14.4 15.4 6.2

28.8 14.6 16.4 7.6 15.0 13.2 4.4

14.6 7.2 25.8 13.8 15.0 18.6 5.0

25.2 13.4 17.4 8.8 16.0 15.8 3.4

17.2 11.2 24.4 7.0 15.2 17.8 7.2

16.8 9.6 28.6 12.8 13.0 14.8 4.4

24.6 11.6 17.8 16.6 14.0 10.8 4.6

24.0 10.6 24.2 6.4 11.4 18.4 5.0

11.6 19.2 16.8 12.8 17.4 18.2 4.0

17.0 14.4 17.8 12.4 14.8 17.2 6.4

30.3 15.4 16.0 8.8 12.6 12.8 4.1

25.2 13.4 17.4 11.6 14.2 14.6 3.6

17.2 11.4 20.6 8.8 14.6 22.0 5.4

20.0 19.6 16.6 8.8 12.6 18.2 4.2

44.9 11.2 11.0 4.6 9.6 14.4 4.3

25.6 15.4 14.6 11.8 11.6 15.2 5.8

30.2 17.6 14.2 5.0 12.4 16.0 4.6

15.8 13.2 22.2 11.6 17.6 14.8 4.8

29.0 12.4 15.0 10.8 15.0 13.6 4.2

30.8 18.4 13.4 7.2 12.0 13.0 5.2
35.1 11.4 15.0 8.8 10.2 14.0 5.5

* Sumando NS / NC =100%.

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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RELACIÓN DEL GOBERNADOR CON SU

PARTIDO POLÍTICO

Ahora, pensando en la relación de su Gobernador/Jefe de Gobierno con su partido político, ¿cuál de las 
siguientes frases describiría mejor la relación que tienen? 

Se
apoyan

%

Se
ignoran

No les
queda
de otra

Se
pelean

constante-
mente

NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

33.2 14.0 34.8 13.0 5.0

28.0 9.0 37.6 21.4 4.0

48.6 11.8 26.8 7.6 5.2

60.8 6.4 17.6 11.6 3.6

36.6 13.4 27.8 13.0 9.2

40.6 12.0 30.0 11.4 6.0

41.8 13.6 27.0 14.6 3.0

22.6 14.8 34.0 25.0 3.6

39.6 13.6 28.6 12.0 6.2

31.4 14.0 35.0 13.8 5.8

19.4 19.0 28.4 26.4 6.8

52.2 7.8 26.0 10.0 4.0

18.4 13.8 38.4 24.0 5.4

35.0 13.8 29.2 18.4 3.6

24.2 17.2 34.6 16.2 7.8

27.6 15.4 34.0 15.6 7.4

36.7 13.8 30.9 13.4 5.2

38.0 9.8 35.2 12.0 5.0

29.5 18.0 28.3 22.0 2.2

28.0 12.0 40.6 15.8 3.6

45.9 10.0 28.1 10.4 5.6

41.0 12.4 30.6 11.6 4.4

29.2 15.4 38.4 10.8 6.2

33.2 11.8 34.4 15.4 5.2

48.9 9.8 28.9 7.0 5.4

38.2 9.8 30.8 16.0 5.2

49.2 8.6 26.2 10.4 5.6

25.4 16.2 40.6 14.2 3.6

46.0 12.0 24.4 11.2 6.4

50.8 11.2 21.8 11.8 4.4
38.1 13.0 31.9 11.6 5.4

17.2 16.4 30.0 31.0 5.4

PORCENTAJE POR REGIONES

Se apoyan incondicionalmente

Norte

Se ignoran
No les queda de otra

Se pelean constantemente
NS/NC

Centro Sur%

35.4 27.5 42.7
12.0 14.4 12.5
32.4 33.1 26.6
15.0 20.8 13.0
5.1 4.2 5.2

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿Usted a cuál partido político se siente más cercano?*  
CERCANÍA PARTIDISTA

*Las tonalidades obscuras en las barras para PRI, PAN y PRD corresponden a quienes se consideraron “Muy” cercanos al 

partido en cuestión; los tonos claros corresponden a quienes se consideraron “Algo” cercanos al partido en cuestión.

¿Hay algún partido al cual usted se sienta más cercano que a los demás?

OTRO NS/NC

8.4%

6.8%

8.2%

9.8% 3.1% 3.0%
6.8%

2.1%

NINGUNO: 51.8%

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 NOV 2010 

PAN 21.7% 18.6% 17.4% 20.2% 13.0% 15.2% 

PRI 17.0% 20.6% 23.1% 27.4% 18.0% 18.0% 

PRD 9.9% 10.1% 5.3% 7.1% 3.9% 5.2% 

OTRO 1.4% 1.7% 5.2% 2.9% 2.8% 3.0% 

NINGUNO 47.8% 45.3% 43.1% 36.2% 57.1% 51.8% 

NS/NC 2.2% 3.7% 5.9% 6.2% 5.2% 6.8% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

Norte Centro Sur%

PAN mucho
PAN algo

PRI mucho
PRI algo

PRD mucho
PRD algo

PT
PVEM

OTRO
NINGUNO

NS/NC

NUEVA ALIANZA
CONVERGENCIA

8.9 4.3 7.1
10.5 6.7 7.1
9.8 8.4 11.7
9.1 6.3 8.6
1.1 3.5 2.0
1.6 5.1 3.0
0.9 1.7 0.9
0.9 0.4 1.0
0.3 0.4 0.7
0.3 0.2 0.3
0.3 0.2 0.5

48.6 56.9 49.5
7.7 5.9 7.6



51

PO
LÍTIC

A

Actualmente, ¿usted tiene credencial del IFE?
POBLACIÓN CON CREDENCIAL PARA VOTAR

96.8% 
96.2% 

96.0% 

95.8% 

95.8% 

95.8% 

95.8% 

95.6% 

95.6% 

95.6% 

95.6% 

95.6% 

95.4% 

95.4% 

95.2% 
95.2% 

95.2% 
95.2% 

95.2% 

94.8% 

94.8% 

94.6% 

94.4% 

94.2% 

94.2% 

94.0% 

93.8% 

93.8% 

93.8% 

93.6% 

93.4% 

93.0% YUC  
COAH  

CHIS  

OAX  

SON  

BCS  

MICH  

CAMP  

PUE  

QROO 

TAB  

VER  

GRO  

SLP  

QRO  
COL  

DF  
HGO  

JAL  

CHIH  

MEX  

TAMPS  

ZAC  

MOR  

SIN  

BC  

AGS  

NL  

TLAX  

NAY  

GTO  
DGO  

 Porcentaje 
Nacional

95.0 %

  SÍ

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NO CONTESTÓ

94.6 95.1 95.8
5.2 4.6 4.1
0.2 0.3 0.1

PORCENTAJE POR REGIÓN
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¿La dirección en la que usted vive actualmente es la misma que aparece en su credencial de elector?*	

ACTUALIZACIÓN DE CREDENCIAL PARA VOTAR

*De aquellos que tienen credencial de elector. 

93.6% 
91.1% 

91.1% 

91.0% 

90.8% 

90.4% 

90.4% 

90.1% 

90.1% 

90.1% 

89.8% 

89.6% 

89.5% 

89.3% 

89.2% 

89.2% 
89.1% 

88.7% 

88.3% 

88.1% 

88.0% 

87.9% 

87.3% 

87.1% 

87.0% 

86.9% 

86.9% 

86.0% 

85.8% 

85.7% 

85.4% 

81.8% TLAX 
MEX 

YUC 

GTO 

DF 

AGS 

GRO 

SLP 

DGO 

TAMPS 

NL 

OAX 

HGO 

VER 

ZAC 
COAH 

CAMP 
TAB 

BC 

SIN 

COL 

PUE 

QRO 

CHIH 

JAL 

CHIS 

SON 

MOR 

MICH 

NAY 

BCS 
QROO 

 Porcentaje 
Nacional

89.1 %

  SÍ

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NO CONTESTÓ

88.6 90.0 88.5
10.9 9.5 11.1
0.5 0.5 0.4

PORCENTAJE POR REGIÓN
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Pensando en la manera en que usted se transporta normalmente, ¿qué tan lejos está la dirección 
registrada en su credencial electoral del lugar donde usted vive actualmente? *

DISTANCIA PARA VOTAR

* De aquellos  que no tienen actualizado su domicilio en la credencial de elector.

48.1%

22.2%

7.5%

8.3%

13.9%
Menos de media hora
Entre 30 minutos y una hora
Entre una y dos horas
Más de dos horas
No contestó
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PORCENTAJE NACIONAL

MÁS DE UNA HORA

MENOS DE UNA HORA

* Sumando NS / NC =100%.

PORCENTAJE POR REGIÓN

MENOS DE MEDIA HORA

Norte

ENTRE 30 MIN. Y UNA HORA
ENTRE UNA Y DOS HORAS

MÁS DE DOS HORAS
NO CONTESTÓ

Centro Sur%

51.8 41.6 44.4
20.8 24.2 24.1
8.0 8.2 9.7

12.2 17.6 16.3
7.2 8.4 5.5
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ELECCIÓN GOBERNADOR: VOTO ANTERIOR

¿Por cuál partido votó usted en las recientes elecciones para Gobernador de su Estado este 4 de julio? *

26.2%

31.5%

3.8% 4.7%
1.7%

OTRO ANULÉ NINGUNO
NO VOTÉ

NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

16.2% 15.9%

*Para los Estados que tuvieron elecciones para gobernador el 4 de julio de 2010.

ANULÉ
MI

VOTO

NINGUNO
NO

VOTÉ
NS/NC OTROPRDPRIPAN

%

AGUASCALIENTES
CHIHUAUA

DURANGO
HIDALGO

OAXACA

PUEBLA

QUINTANA ROO

SINALOA

TAMAULIPAS

TLAXCALA

VERACRUZ

ZACATECAS

23.6 32.0 2.6 4.4 17.02.8 17.6
20.4 37.0 1.6 3.4 21.81.6 14.2
25.0 38.4 2.2 4.2 14.81.0 14.4
16.4 38.6 4.0 4.2 18.00.8 18.0
20.4 18.0 13.2 15.0 13.82.8 16.8
42.2 18.4 1.4 6.4 14.22.6 14.8
14.2 35.6 10.2 2.0 18.81.6 17.6
42.4 23.2 1.6 3.8 12.60.6 15.8
23.6 37.2 1.8 1.2 16.41.8 18.0
20.2 40.2 5.6 3.4 12.42.0 16.2
23.2 36.2 3.0 2.8 17.81.2 15.8
12.4 50.7 9.2 6.2 10.20.8 10.5
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al nuevo Gobernador de su Estado, ¿por cuál partido votaría usted? *

* Pregunta realizada en Estados que van a tener elecciones en el 2011 y 2012.

ELECCIÓN GOBERNADOR: INTENCIÓN DE VOTO

14.4%

24.3%

10.4%
6.0%

1.8%
6.6%

36.5%

OTRO ANULARÉ
MI VOTO

NINGUNO/
NO VOTARÉ

NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

* Con Ninguno y Anúlare mi voto suma 100%.

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
OTRO

ANULARÉ

NS/NC

NINGUNO
NO VOTARÉ

23.5 14.7 18.7
27.2 28.8 25.8
4.4 12.6 7.2
5.7 7.1 4.7

6.6 9.4 4.6
1.0 1.9 1.2

31.6 25.5 37.8

NS/NC OTROPRDPRIPAN
%

BAJA CALIFORNIA SUR
COAHUILA

CHIAPAS
DISTRITO FEDERAL

GUANAJUATO

GUERRERO

JALISCO

ESTADO DE MÉXICO

MICHOACÁN

MORELOS

NAYARIT

TABASCO

27.2 13.2 15.4 5.2 33.6
15.4 48.4 1.4 2.4 29.4
14.6 15.2 8.2 10.8 46.8
10.2 17.6 19.0 6.2 34.2
30.8 15.8 4.6 7.0 35.2
6.2 25.8 26.0 3.0 32.6

19.2 27.8 5.2 5.8 35.2
10.8 29.6 8.2 6.0 36.4
17.6 14.2 10.6 5.0 43.8
17.4 19.6 7.2 7.2 39.4
13.6 24.4 10.2 5.2 40.2
6.0 26.8 11.6 6.4 42.4
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Independientemente del partido por el cual usted ha votado antes o del cual usted se siente más cercano, 
¿cuál partido cree usted que gane la próximas elecciones para Gobernador/Jefe de Gobierno de su Estado?*

*Para los Estados que van a tener elecciones en el 2011 o 2012.

17.5%

48.3%

12.2%

2.2%

39.8%

OTRO NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

ELECCIÓN GOBERNADOR: EXPECTATIVA DE GANADOR

NS/NC OTROPRDPRIPAN
%

BAJA CALIFORNIA SUR
COAHUILA

CHIAPAS
DISTRITO FEDERAL

GUANAJUATO

GUERRERO

JALISCO

ESTADO DE MÉXICO

MICHOACÁN

MORELOS

NAYARIT

TABASCO

30.6 13.4 36.0 1.2 18.8
9.4 75.8 1.2 0.2 13.4

19.8 28.6 12.8 11.2 27.6
13.4 37.2 27.0 1.8 20.6
50.2 27.4 2.6 1.6 18.2
3.2 38.8 34.4 2.4 21.2

22.4 54.4 3.2 2.0 18.0
11.4 64.8 4.0 1.8 18.0
20.4 27.6 24.4 1.2 26.4
18.4 49.8 6.6 2.2 23.0
16.4 38.1 16.2 4.4 24.9
10.6 52.4 12.6 1.2 23.2

*Esta pregunta no fue realizada a los estados que tuvieron elecciones para Gobernador  el 5 de Julio de 2009 o el 4 de julio de 2010.

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
PVEM

PT
CONVERGENCIA

NUEVA ALIANZA
OTRO
NS/NC

27.0 13.0 16.0
48.9 45.3 38.4
4.7 19.4 12.7
0.4 0.1 4.5
0.6 1.0 0.4
0.2 0.1 0.2
0.1 0.0 0.2
0.5 0.6 1.7

17.6 20.5 25.9

PORCENTAJE POR REGIÓN

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México ,¿por cuál partido votaría usted?
ELECCIÓN PRESIDENCIAL

19.4%

28.2%

8.0% 5.9% 1.2%
7.1%

30.2%

OTRO ANULARÉ MI
VOTO

NINGUNO/
NO IRÉ A VOTAR

NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 NOV 2010 

PAN 24.6% 21.8% 17.4% 24.0% 18.9% 19.4% 

PRI 30.0% 37.1% 36.7% 32.0% 28.6% 28.2% 

PRD 15.8% 16.0% 10.4% 8.3% 6.3% 8.0% 

Otro 0.0% 2.3% 4.4% 5.7% 5.0% 5.9% 

Ninguno/No votaré 0.0% 8.6% 11.5% 0.7% 7.9% 7.1% 

Anularé mi voto 14.6% 0.0% 0.0% 7.9% 1.4% 1.2% 

NS/NC 15.0% 14.2% 19.6% 21.4% 31.9% 30.2% 

0% 

20% 

40% 

60% 

PORCENTAJE POR CERCANÍA PARTIDISTA

SEGUIMIENTO

PAN

PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

PRI PRD OTRO ANULARÉ NINGUNO
NO IRÉ A VOTARMI VOTO

NS/NC%

69.2 7.3 2.0 1.3 0.90.4 18.9
3.6 77.4 1.8 1.1 0.60.2 15.3
6.2 12.1 58.9 7.3 1.70.0 13.8
7.2 12.2 6.6 49.7 3.20.6 20.5

13.1 20.9 7.3 6.4 12.42.1 37.8
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Si el día de hoy fuera la elección para elegir al próximo Presidente de México, ¿por cuál partido votaría usted?

PORCENTAJE POR REGIÓN

PAN%
ANULARÉ

MI VOTO
OTROPRDPRI NINGUNO

NO IRÉ A VOTAR
NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

17.4 29.6 3.4 4.4 5.81.2 38.2
20.4 23.6 3.6 7.6 7.60.6 36.6
27.8 25.4 9.2 4.0 4.80.6 28.2
17.2 24.0 4.6 4.4 6.21.0 42.6
23.4 46.4 2.8 3.0 4.00.4 20.0
23.0 25.6 3.6 4.4 5.41.0 37.0
22.6 25.4 11.2 9.2 3.01.2 27.4
15.2 28.6 4.6 6.4 9.01.6 34.6
11.6 26.0 15.8 8.8 12.03.0 22.8
22.0 28.6 2.6 5.6 5.20.4 35.6
32.4 23.8 5.0 8.4 6.21.4 22.8
12.2 30.4 19.2 3.2 4.01.0 30.0
13.8 28.0 5.4 5.2 7.00.4 40.2
23.0 34.8 5.0 5.8 5.81.6 24.0
13.0 38.2 11.8 5.4 8.20.8 22.6
25.0 23.0 13.0 5.8 6.41.2 25.6
19.4 29.2 6.6 8.0 9.01.4 26.4
21.8 27.5 8.4 4.0 6.00.2 32.1
27.8 22.2 4.4 7.0 8.00.8 29.8
18.4 16.6 13.0 5.8 5.40.6 40.2
24.6 21.0 4.4 6.4 7.21.4 35.0
19.6 25.5 3.8 4.6 9.62.4 34.5
15.0 25.2 9.4 4.0 6.21.4 38.8
19.8 21.0 4.8 5.4 12.21.2 35.6
22.2 19.0 4.8 4.8 5.00.2 44.0
24.6 19.0 3.2 2.8 5.80.8 43.8
13.8 34.0 15.2 5.2 8.00.6 23.2
26.8 22.6 3.4 3.2 4.20.2 39.6
12.4 33.6 5.0 6.4 6.41.2 35.0
18.6 28.0 3.2 3.4 3.41.4 42.0
22.6 23.6 3.4 3.8 5.41.6 39.6
16.8 29.5 6.6 7.4 5.80.6 33.3

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
PVEM

PT
CONVERGENCIA

NUEVA ALIANZA
OTRO

ANULARÉ

NS/NC

NINGUNO
NO IRE A VOTAR

23.5 14.7 18.7
27.2 28.8 25.8
4.4 12.6 7.2
2.1 1.4 1.4
2.3 3.8 2.1
0.4 0.7 0.4
0.3 0.3 0.2
0.7 0.9 0.7

6.6 9.4 4.6
1.0 1.9 1.2

31.5 25.5 37.7

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: SEGUNDA PREFERENCIA

Si por algún motivo ese partido no compitiera en las elecciones ¿por cuál otro partido votaría?

18.3%18.8% 17.9% 15.7%

3.5%

14.7%

11.1%

OTRO ANULARÉ
MI VOTO

NINGUNO NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

PAN

PAN

PRI
PRD

PRI PRD OTRO ANULARÉ NINGUNO
NO IRÉ A VOTARMI VOTO

NS/NC%

1.1 37.5 15.6 14.9 15.33.3 12.3
31.4 2.2 18.9 17.5 15.83.6 10.6
21.6 25.8 1.1 26.0 11.14.0 10.4

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

PORCENTAJE POR REGIÓN

SEGUNDA OPCIÓN

PR
IM

ER
A

O
PC

IÓ
N

PAN

PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

PRI PRD OTRO ANULARÉ NINGUNO
NO IRÉ A VOTARMI VOTO

NS/NC%

9.2 30.4 13.8 14.4 16.63.6 12.0
25.6 6.2 16.2 16.8 19.04.6 11.6
17.1 19.4 17.7 22.8 11.13.6 8.3
10.5 18.6 15.5 31.4 14.14.0 5.9
20.0 18.7 16.6 19.2 12.52.7 10.3

SEGUNDA PREFERENCIA PARA LA ELECCIÓN 

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
PVEM

PT
CONVERGENCIA

NUEVA ALIANZA
OTRO

ANULARÉ

NS/NC

NINGUNO
NO IRÉ A VOTAR

18.2 19.1 19.5
20.4 16.0 15.8
14.3 18.0 16.1
8.6 5.9 7.4
4.8 7.0 4.3
1.2 2.2 3.5
2.1 2.1 1.0
1.8 1.4 1.6

14.0 15.1 13.4
2.6 3.9 3.8

12.0 9.3 13.6

Primera preferencia electoral por segunda preferencia.
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¿Cuál sería el partido por el que definitivamente NUNCA votaría?
ELECCIÓN PRESIDENCIAL: VOTO NEGATIVO

17.5%19.1%

29.1%

13.6%

4.9%

15.8%

OTRO NINGUNO NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 NOV 2010 

PAN 16.2% 18.4% 16.3% 18.7% 17.8% 19.1% 

PRI 14.5% 11.6% 17.8% 17.7% 19.6% 17.5% 

PRD 43.1% 27.8% 34.9% 36.8% 28.1% 29.1% 

0% 

20% 

40% 

60% 

SEGUIMIENTO
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¿Cuál sería el partido por el que definitivamente NUNCA votaría?
ELECCIÓN PRESIDENCIAL: VOTO NEGATIVO

PAN

PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC%

0.5 32.6 41.0 15.9 2.0 8.0
32.6 0.9 38.9 16.2 2.8 8.6
35.5 42.7 1.1 12.7 1.6 6.4
40.6 30.3 13.7 7.4 2.3 5.7
15.1 19.0 19.0 9.6 24.0 13.3

PAN

PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC%

1.4 31.4 41.9 14.4 2.0 8.9
31.5 1.5 40.4 14.2 2.5 9.9
37.0 38.1 2.2 13.0 2.2 7.5
35.0 30.9 16.0 9.4 3.4 5.3
18.0 16.3 25.5 13.5 7.0 19.7

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
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PR

IM
ER

A
O

PC
IÓ

N

Primera preferencia electoral por voto negativo.

Cercanía Partidista por Voto Negativo.

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
PVEM

PT
CONVERGENCIA

NUEVA ALIANZA
OTRO

NINGUNO
NS/NC

17.0 24.3 14.8
14.5 19.0 21.8
31.4 25.9 27.7
3.1 2.9 2.5
7.9 6.5 5.5
2.0 1.5 2.3
1.0 0.9 0.8
1.1 1.1 1.0
5.1 4.6 4.3

16.9 13.3 19.3

PORCENTAJE POR REGIÓN

¿Por cuál partido NUNCA votaría?

¿Por cuál partido NUNCA votaría?
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: EXPECTATIVA DE GANADOR

Independientemente del partido que usted quiere que gane, por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál partido 
cree que es más probable que gane la elección para Presidente de México en el 2012?	

21.0%

54.8%

3.9% 2.4%
0.7%

17.2%

OTRO NINGUNO NS/NC
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

PAN

PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC%

40.2 44.0 2.1 1.0 0.3 12.4
12.7 72.3 2.3 1.4 0.7 10.6
18.7 47.3 20.4 3.3 0.1 10.2
16.0 48.5 5.7 16.2 1.1 12.5
19.2 54.3 3.5 2.2 0.9 19.9

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

EXPECTATIVA DE GANADOR EN ELECCIÓN PRESIDENCIAL.
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PAN% NINGUNOOTROPRDPRI NS/NC

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

13.4 63.4 1.4 1.4 0.2 20.2
18.2 58.0 1.2 2.6 0.6 19.4
24.4 48.2 5.0 2.0 0.8 19.6
20.6 50.0 2.6 3.0 1.6 22.2
20.0 64.2 1.8 0.8 0.4 12.8
25.4 48.6 3.4 2.0 1.0 19.6
29.2 43.4 6.6 4.2 0.4 16.2

17.8 60.8 3.4 1.4 0.2 16.4
14.8 61.6 7.0 2.2 1.4 13.0
20.4 59.6 1.2 1.8 0.2 16.8
31.4 45.6 2.6 4.0 0.0 16.4
15.8 47.0 8.2 2.4 0.4 26.2
16.6 60.8 2.6 1.4 0.4 18.2
22.0 55.0 3.2 2.8 1.0 16.0
14.4 65.6 3.0 2.0 0.8 14.2
25.4 48.0 6.2 2.4 0.0 18.0
16.4 60.2 5.2 3.4 1.2 13.6
28.5 44.1 3.4 1.4 0.0 22.6
29.8 48.4 1.6 3.0 0.8 16.4
24.2 38.5 8.4 4.4 0.4 24.1
28.0 43.8 3.4 3.8 0.4 20.6
16.2 62.9 2.0 1.0 0.2 17.7
19.0 53.4 6.6 2.2 0.4 18.4
18.8 54.8 4.0 2.4 1.0 19.0
31.0 38.8 4.4 1.8 0.6 23.4
31.5 45.9 3.8 1.8 0.4 16.6
22.4 47.8 7.0 3.2 0.4 19.2
25.6 50.4 2.2 0.8 1.0 20.0
15.8 59.2 3.4 3.6 0.8 17.2
19.2 55.4 3.2 1.0 0.8 20.4
22.6 49.0 2.0 3.2 1.0 22.2
15.8 56.3 5.6 2.2 1.4 18.7

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: EXPECTATIVA DE GANADOR

Independientemente del partido que usted quiere que gane, por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál partido 
cree que es más probable que gane la elección para Presidente de México en el 2012?	

Norte Centro Sur%

PAN
PRI

PRD
PVEM

PT
CONVERGENCIA

NUEVA ALIANZA
OTRO

NINGUNO
NS/NC

23.9 17.0 21.8
53.0 59.0 49.9
2.7 5.3 4.8
0.5 0.2 0.6
1.3 1.5 1.1
0.1 0.0 0.2
0.1 0.1 0.1
0.3 0.6 0.5
0.6 1.0 0.7

17.5 15.3 20.3

PORCENTAJE POR REGIÓN

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa?
PARTIDOS Y CANCIONES 

“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo que quiero
y mi palabra es la ley”.

“Contigo aprendí que existen nuevas y mejores emociones.
Contigo aprendí a conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. 
Que lo que prometiste se te olvidó”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la vida. Si nos dejan
nos vamos a vivir a un mundo nuevo”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí,  manda a todos
 a volar  y diles que yo no fui”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, sufriendo en la 
espera de verte llegar”.

D
E
F

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

A
B
C

24.0 48.6 11.1 2.7 2.8 10.8
42.3 18.4 13.0 6.7 8.0 11.6
43.7 26.9 14.3 4.4 2.0 8.7
22.5 24.9 17.2 13.6 8.3 13.5
24.9 36.4 17.4 8.4 3.0 9.9
20.0 26.3 16.8 9.5 9.9 17.5

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

11.3 66.4 10.7 2.4 1.9 7.3
65.0 10.8 7.7 4.6 3.8 8.1
23.9 46.2 17.9 4.2 1.5 6.3
44.9 17.7 13.8 10.6 4.3 8.7
35.3 22.9 12.7 7.4 7.3 14.4
16.2 48.4 19.7 7.7 1.7 6.3

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

38.5 32.0 14.9 2.8 2.0 9.8
30.8 39.5 10.4 4.7 5.1 9.5
55.5 16.6 15.0 4.8 1.3 6.8
16.5 45.8 11.7 10.9 4.3 10.8
16.1 44.5 13.5 7.0 5.3 13.6
35.5 28.2 19.9 6.5 2.4 7.5

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

24.1 54.3 11.5 1.8 1.9 6.4
31.1 17.5 33.8 5.9 4.6 7.1
52.7 26.7 13.1 1.8 0.9 4.8
12.1 20.9 41.0 11.9 5.6 8.5
15.8 20.0 41.4 8.4 4.8 9.6
27.6 43.1 18.4 4.5 2.1 4.3

PORCENTAJE 
NACIONAL
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Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa?

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

22.9 49.2 10.2 2.7 3.5 11.5
41.7 14.1 13.7 7.4 10.9 12.2
45.2 24.8 13.3 4.6 2.6 9.5
19.3 20.9 17.9 15.2 11.4 15.3
17.7 22.5 16.8 10.4 13.3 19.3
24.0 35.5 16.3 9.6 3.7 10.9

0.0% 

10.0% 

20.0% 
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40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 
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E 

F 

INDEPENDIENTES

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

25.2 49.1 8.4 3.3 3.0 11.0
46.4 18.8 8.9 6.2 7.5 12.2
43.1 28.6 11.8 4.7 2.0 9.8
25.9 25.3 13.9 12.1 8.4 14.4
22.5 27.9 12.5 8.6 10.3 18.2
27.5 36.6 14.8 8.0 3.3 9.8

“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo que quiero
y mi palabra es la ley”.

“Contigo aprendí que existen nuevas y mejores emociones.
Contigo aprendí a conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. 
Que lo que prometiste se te olvidó”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la vida. Si nos dejan
nos vamos a vivir a un mundo nuevo”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí,  manda a todos
 a volar  y diles que yo no fui”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, sufriendo en la 
espera de verte llegar”.

D
E
F

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

A
B
C

24.0 48.6 11.1 2.7 2.8 10.8
42.3 18.4 13.0 6.7 8.0 11.6
43.7 26.9 14.3 4.4 2.0 8.7
22.5 24.9 17.2 13.6 8.3 13.5
24.9 36.4 17.4 8.4 3.0 9.9
20.0 26.3 16.8 9.5 9.9 17.5

PAN
PRI
PRD

REGIÓN NORTE
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% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

25.1 46.7 14.2 2.4 2.2 9.4
38.3 16.8 18.5 7.6 9.2 9.6
47.9 23.3 16.8 3.6 1.7 6.7
18.3 23.9 21.9 15.1 8.8 12.0
16.4 25.4 21.4 10.2 10.4 16.2
23.1 35.2 21.6 9.1 2.3 8.7

PAN
PRI
PRD
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“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo que quiero
y mi palabra es la ley”.

“Contigo aprendí que existen nuevas y mejores emociones.
Contigo aprendí a conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. 
Que lo que prometiste se te olvidó”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la vida. Si nos dejan
nos vamos a vivir a un mundo nuevo”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí,  manda a todos
 a volar  y diles que yo no fui”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, sufriendo en la 
espera de verte llegar”.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

18.7 52.6 11.1 2.5 3.1 12.0
42.3 19.2 12.4 5.4 7.4 13.3
37.6 30.7 14.6 4.6 2.4 10.1
22.6 23.6 16.1 14.6 8.4 14.7
20.1 23.8 18.1 10.5 8.3 19.2
22.3 38.4 15.6 8.1 3.6 12.0

“Con dinero y sin dinero, hago siempre lo que quiero
y mi palabra es la ley”.

“Contigo aprendí que existen nuevas y mejores emociones.
Contigo aprendí a conocer un mundo nuevo de ilusiones”.

“Sabes mejor que nadie que me fallaste. 
Que lo que prometiste se te olvidó”.

“Si nos dejan, nos vamos a querer toda la vida. Si nos dejan
nos vamos a vivir a un mundo nuevo”.

“Si te vienen a contar cositas malas de mí,  manda a todos
 a volar  y diles que yo no fui”.

“No hay nada más difícil que vivir sin ti, sufriendo en la 
espera de verte llegar”.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

18.7 52.6 11.1 2.5 3.1 12.0
42.3 19.2 12.4 5.4 7.4 13.3
37.6 30.7 14.6 4.6 2.4 10.1
22.6 23.6 16.1 14.6 8.4 14.7
20.1 23.8 18.1 10.5 8.3 19.2
22.3 38.4 15.6 8.1 3.6 12.0

PAN
PRI
PRD

REGIÓN CENTRO

REGIÓN SUR

Le voy a mencionar unas frases de canciones populares. Cuando las escucha, ¿en cuál partido político piensa?
PARTIDOS Y CANCIONES 
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Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un..?

PARTIDOS Y REPRESENTACIONES DE  ANIMALES

Perro Leal.

Hormiga trabajadora.

Gallo de pelea.

Zorro Astuto.

Perico que habla sin saber lo que dice.

Gato egoísta.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

16.8 22.7 8.1 5.6 33.4 13.4
23.1 20.6 11.3 11.4 21.2 12.4
16.4 29.7 31.5 7.3 4.5 10.6
27.5 39.9 10.7 7.4 3.3 11.2
23.3 15.2 29.8 16.5 2.1 13.1
27.2 27.4 15.7 9.6 3.4 16.7

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

44.2 15.6 5.3 3.7 20.3 10.9
60.9 8.6 5.7 7.4 10.1 7.3
18.9 34.8 33.9 5.8 1.3 5.3
17.5 53.8 12.8 7.9 1.2 6.8
6.9 26.1 38.8 17.8 0.8 9.6
7.5 46.9 20.9 10.5 2.2 12.0

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

10.4 47.1 5.5 3.8 21.3 11.9
10.9 55.7 7.2 7.7 9.8 8.7
20.2 33.5 32.6 5.7 1.6 6.4
37.6 31.4 13.2 7.5 1.4 8.9
32.3 7.7 33.8 15.7 1.1 9.4
44.6 9.8 22.1 8.5 2.6 12.4

PORCENTAJE 
NACIONAL
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% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

8.9 19.6 35.0 5.8 23.3 7.4
9.4 9.6 52.7 11.8 10.3 6.2

19.6 30.7 37.8 4.8 2.5 4.6
35.7 43.4 10.6 5.3 1.0 4.0
38.4 26.8 12.3 14.0 2.3 6.2
38.1 35.5 8.7 7.7 2.2 7.8

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

12.5 17.3 7.4 5.7 43.2 13.9
18.2 13.9 10.7 12.4 30.5 14.3
14.2 27.4 30.4 8.2 6.9 12.9
26.3 39.3 9.4 7.3 4.9 12.8
23.3 13.6 28.5 17.1 2.7 14.8
26.2 27.3 13.2 10.2 4.3 18.8

Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un..?

Perro Leal.

Hormiga trabajadora.

Gallo de pelea.

Zorro Astuto.

Perico que habla sin saber lo que dice.

Gato egoísta.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

16.8 22.7 8.1 5.6 33.4 13.4
23.1 20.6 11.3 11.4 21.2 12.4
16.4 29.7 31.5 7.3 4.5 10.6
27.5 39.9 10.7 7.4 3.3 11.2
23.3 15.2 29.8 16.5 2.1 13.1
27.2 27.4 15.7 9.6 3.4 16.7

INDEPENDIENTES
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MAY 
2008 

OCT 
2008 

JUL 
2009 

NOV 
2009 

JUL 
2010 

NOV 
2010 

PAN 13.5% 22.7% 20.4% 20.1% 23.9% 23.3% 

PRI 15.0% 14.2% 15.3% 14.3% 16.4% 15.2% 

PRD 46.1% 33.2% 36.3% 37.5% 29.7% 29.8% 

0% 

20% 

40% 

60% 

MAY 
2008 

OCT 
2008 

JUL 
2009 

NOV 
2009 

JUL 
2010 

NOV 
2010 

PAN 21.3% 16.1% 18.1% 18.4% 15.6% 16.8% 

PRI 

PRI 

21.0% 24.9% 24.3% 23.2% 23.9% 22.7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

12.4% 14.0% 10.1% 10.6% 10.8% 11.3%

Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un...?
SEGUIMIENTO A PARTIDOS Y REPRESENTACIONES DE ANIMALES

PERRO LEAL

PERICO QUE HABLA 
SIN SABER LO QUE DICE

SEGUIMIENTO

MAY 2008 OCT 2008 JUL 2009 NOV 
2009 JUL 2010 NOV 

2010 

PAN 15.2% 12.1% 18.7% 16.1% 17.6% 16.4% 

PRI 20.4% 18.5% 26.9% 27.4% 30.6% 29.7% 

PRD 42.7% 39.8% 37.3% 37.1% 29.4% 31.5% 

-20% 

0% 

20% 

40% 

60% 
GALLO DE PELEA
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Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un..?

MAY 
2008 

OCT 
2008 JUL 2009 NOV 

2009 JUL 2010 NOV 
2010 

PAN 25.5% 23.6% 25.3% 22.6% 20.4% 23.1% 

PRI 16.4% 21.4% 24.2% 20.5% 21.5% 20.6% 

PRD 12.4% 14.0% 10.1% 10.6% 10.8% 11.3% 

0% 
20% 
40% 
60% 

MAY 
2008 

OCT 
2008 JUL 2009 NOV 

2009 JUL 2010 NOV 
2010 

PAN 24.3% 21.5% 25.3% 25.8% 26.2% 27.5% 

PRI 35.0% 32.5% 42.0% 42.3% 41.2% 39.9% 

PRD 16.6% 14.7% 13.1% 12.3% 10.1% 10.7% 

0% 
20% 
40% 
60% 

MAY 
2008 

OCT 
2008 

JUL 
2009 

NOV 
2009 

JUL 
2010 

NOV 
2010 

PAN 21.9% 20.6% 26.3% 27.3% 28.2% 27.2% 

PRI 23.4% 17.6% 26.0% 26.3% 27.0% 27.4% 

PRD 30.0% 22.4% 19.8% 21.9% 14.1% 15.7% 

0% 

20% 

40% 

60% 

HORMIGA TRABAJADORA

ZORRO ASTUTO

GATO EGOÍSTA

SEGUIMIENTO
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Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un..?
PARTIDOS Y REPRESENTACIONES DE  ANIMALES

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
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E 

F 

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

19.8 24.2 5.7 5.5 31.5 13.3
26.9 21.5 7.7 10.9 20.4 12.6
17.5 30.6 28.7 8.0 4.5 10.7
26.8 39.3 10.0 8.0 3.7 12.2
22.7 16.5 29.0 15.6 2.0 14.2
28.1 27.2 14.1 9.3 3.5 17.8

Perro Leal.

Hormiga trabajadora.

Gallo de pelea.

Zorro Astuto.

Perico que habla sin saber lo que dice.

Gato egoísta.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

16.8 22.7 8.1 5.6 33.4 13.4
23.1 20.6 11.3 11.4 21.2 12.4
16.4 29.7 31.5 7.3 4.5 10.6
27.5 39.9 10.7 7.4 3.3 11.2
23.3 15.2 29.8 16.5 2.1 13.1
27.2 27.4 15.7 9.6 3.4 16.7

PAN
PRI
PRD

REGIÓN NORTE

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 
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60.0% 

70.0% 
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F 

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

13.0 19.4 11.4 6.6 37.0 12.6
17.0 18.0 16.1 12.6 25.0 11.3
15.0 27.5 34.2 7.7 5.4 10.2
28.8 40.4 10.8 7.1 3.1 9.8
26.9 13.2 28.7 17.9 1.9 11.4
29.7 26.2 17.8 9.2 3.0 14.1

PAN
PRI
PRD

REGIÓN CENTRO
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Si los partidos políticos fueran animales, ¿cuál partido político sería un..?

Perro Leal.

Hormiga trabajadora.

Gallo de pelea.

Zorro Astuto.

Perico que habla sin saber lo que dice.

Gato egoísta.

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

D
E
F

A
B
C

16.8 22.7 8.1 5.6 33.4 13.4
23.1 20.6 11.3 11.4 21.2 12.4
16.4 29.7 31.5 7.3 4.5 10.6
27.5 39.9 10.7 7.4 3.3 11.2
23.3 15.2 29.8 16.5 2.1 13.1
27.2 27.4 15.7 9.6 3.4 16.7

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 
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C 

D 

E 

F 

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E
F

16.8 26.0 7.9 5.2 29.7 14.4
26.3 21.6 11.3 10.5 16.8 13.5
16.3 31.4 32.6 5.9 3.6 10.2
24.1 43.0 10.5 7.9 2.7 11.8
20.2 16.5 31.1 16.8 2.4 13.0
21.2 31.6 14.7 11.1 3.6 17.8

REGIÓN SUR

PAN
PRI
PRD
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¿En cuál partido piensa cuando escucha los siguientes refranes?
PARTIDOS Y REFRANES

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro manso”.

“Más vale malo conocido que bueno por conocer”.

“Ni picha, ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.E
D
E

A
B
C

19.1 50.9 11.8 5.8 1.7 10.7
43.5 20.3 12.7 4.6 3.9 15.0
20.7 56.5 8.7 3.7 2.7 7.7
23.8 17.5 35.0 12.4 1.9 9.4
30.9 23.0 22.2 10.3 1.9 11.6

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro manso”.

“Más vale malo conocido que bueno por conocer”.

“Ni picha, ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.E
D
E

A
B
C

19.1 50.9 11.8 5.8 1.7 10.7
43.5 20.3 12.7 4.6 3.9 15.0
20.7 56.5 8.7 3.7 2.7 7.7
23.8 17.5 35.0 12.4 1.9 9.4
30.9 23.0 22.2 10.3 1.9 11.6

PORCENTAJE 

NACIONAL

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

5.9 71.2 11.6 4.4 1.1 5.8
32.5 30.5 16.8 4.1 3.2 12.9
40.0 44.2 5.7 3.3 1.2 5.6
8.1 30.1 42.0 12.9 1.0 5.9

10.4 41.4 29.3 10.3 0.9 7.7

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

38.3 25.2 19.0 5.3 2.2 10.0
48.3 16.2 15.0 5.0 2.4 13.1
12.6 72.9 6.4 2.5 1.1 4.5
35.4 7.7 37.0 11.6 1.2 7.1
46.0 10.0 24.6 9.5 1.3 8.6
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¿En cuál partido piensa cuando escucha los siguientes refranes?

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro manso”.

“Más vale malo conocido que bueno por conocer”.

“Ni picha, ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.E
D
E

A
B
C

19.1 50.9 11.8 5.8 1.7 10.7
43.5 20.3 12.7 4.6 3.9 15.0
20.7 56.5 8.7 3.7 2.7 7.7
23.8 17.5 35.0 12.4 1.9 9.4
30.9 23.0 22.2 10.3 1.9 11.6

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

19.4 68.6 5.5 2.9 0.5 3.1
48.2 25.9 13.1 3.3 2.5 7.0
16.3 52.4 24.4 3.3 0.7 2.9
38.4 24.2 20.5 11.6 0.8 4.5
40.8 34.3 11.3 7.6 1.2 4.8

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

16.3 52.6 10.6 6.9 1.7 11.9
45.6 17.9 11.1 5.0 4.9 15.5
18.4 56.1 9.0 3.9 3.9 8.7
22.5 16.7 34.9 12.9 2.5 10.5
31.1 21.1 20.9 11.1 2.5 13.3

INDEPENDIENTES
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¿En cuál partido piensa cuando escucha los siguientes refranes?
 PARTIDOS Y REFRANES

0.0% 

10.0% 

20.0% 

30.0% 

40.0% 

50.0% 

60.0% 

70.0% 
A 

B 

C D 

E 

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

19.1 51.7 10.7 5.1 1.9 11.5
42.9 22.3 10.4 4.6 3.7 16.1
23.0 57.1 5.8 3.7 2.6 7.8
26.0 19.0 32.3 11.2 1.7 9.8
30.4 23.7 21.2 10.3 1.9 12.5

PAN
PRI
PRD

REGIÓN NORTE

PAN
PRI
PRD

REGIÓN CENTRO

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro manso”.

“Más vale malo conocido que bueno por conocer”.

“Ni picha, ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.E
D
E

A
B
C

19.1 50.9 11.8 5.8 1.7 10.7
43.5 20.3 12.7 4.6 3.9 15.0
20.7 56.5 8.7 3.7 2.7 7.7
23.8 17.5 35.0 12.4 1.9 9.4
30.9 23.0 22.2 10.3 1.9 11.6

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

19.8 50.3 14.2 6.1 1.1 8.5
46.9 18.0 14.1 4.5 4.0 12.5
18.5 57.2 11.3 3.8 2.9 6.3
24.2 14.6 37.5 14.3 2.0 7.4
34.7 20.2 23.1 10.4 1.8 9.8
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¿En cuál partido piensa cuando escucha los siguientes refranes?

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

“El que no tranza no avanza”.

“Entrada de caballo �no, salida de burro manso”.

“Más vale malo conocido que bueno por conocer”.

“Ni picha, ni cacha, ni deja batear”.

“De lengua me como un plato”.E
D
E

A
B
C

19.1 50.9 11.8 5.8 1.7 10.7
43.5 20.3 12.7 4.6 3.9 15.0
20.7 56.5 8.7 3.7 2.7 7.7
23.8 17.5 35.0 12.4 1.9 9.4
30.9 23.0 22.2 10.3 1.9 11.6
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60.0% 

70.0% 
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C D 

E 

% PAN PRI PRD OTRO NINGUNO NS/NC

A
B
C
D
E

17.3 52.4 9.6 5.5 2.3 12.9
38.3 20.8 14.1 4.6 4.5 17.7
20.6 53.6 9.5 3.7 2.8 9.8
20.3 21.2 33.5 12.0 2.5 10.5
25.8 25.5 21.9 11.5 2.4 12.9

PAN
PRI
PRD

REGIÓN SUR
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato 
a Presidente de México por el PAN?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES DEL PAN

14.1%

37.2%

18.1%

8.0%

0.5%

7.6%

14.5%

OTRO NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

80.0 %

NS/NCMANUEL
ESPINO

SANTIAGO
CREEL

JOSEFINA
VÁZQUEZ MOTA

RAFAEL
MORENO VALLE

%

muy PAN
algo PAN

PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

NS/NC

Manuel
Espino NS/NCSantiago

Creel OTRO NINGUNO
Josefina
Vázquez

Mota

Rafael
Moreno

Valle

11.0 36.9 24.6 9.8 1.4 4.7 11.6
15.4 36.7 21.6 10.1 0.4 5.7 10.1
14.1 40.8 18.1 8.0 0.2 6.9 11.9
19.0 37.5 20.8 6.5 0.8 7.9 7.5
13.9 36.2 21.1 7.7 0.6 7.0 13.5
14.0 36.5 16.7 7.5 0.5 8.6 16.2
12.5 34.1 14.8 8.1 0.2 7.5 22.8
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PERCEPCIÓN DE POSIBLES ASPIRANTES PANISTAS

PORCENTAJES POR CERCANÍA PARTIDISTA
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato 
a Presidente de México por el PAN?

PORCENTAJE POR REGIÓN

Manuel
Espino NS/NCSantiago

Creel OTRO NINGUNO
Josefina
Vázquez

Mota

Rafael
Moreno

Valle%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

14.8 37.6 19.6 4.2 0.6 5.8 17.4
12.2 40.2 13.0 6.8 0.4 9.0 18.4
12.8 34.6 22.6 4.8 0.6 6.6 18.0
12.4 34.8 18.6 5.0 0.6 8.8 19.8
14.4 45.2 14.6 5.4 0.0 7.6 12.8
14.2 28.0 23.6 7.2 0.6 9.4 17.0
13.4 35.4 21.6 5.6 0.2 8.2 15.6
12.8 47.4 12.8 6.0 0.4 5.6 15.0
16.8 34.4 22.4 6.0 0.6 11.0 8.8
13.2 40.4 19.4 5.2 0.6 5.0 16.2
15.2 36.8 14.4 6.2 1.0 8.4 18.0
13.0 38.8 18.2 6.0 0.4 6.4 17.2
15.4 32.0 21.8 4.2 1.0 9.8 15.8
15.8 39.0 19.0 5.6 0.6 5.0 15.0
16.6 36.8 19.4 6.6 0.2 8.0 12.4
14.8 33.2 21.4 8.6 0.6 5.4 16.0
17.2 33.4 16.6 7.6 0.4 8.4 16.4
11.4 38.1 17.4 5.6 0.4 6.0 21.1
12.8 47.0 12.2 4.8 1.0 6.2 16.0
13.8 37.7 16.6 7.8 0.6 9.6 13.9
9.0 22.2 12.8 40.6 0.8 6.0 8.6

12.8 34.5 18.2 10.2 1.2 9.2 13.9
13.0 33.8 21.4 6.4 0.0 8.4 17.0
14.0 35.8 21.2 5.6 0.0 7.0 16.4
12.4 39.0 14.2 4.4 1.2 10.8 18.0
10.0 39.3 20.4 6.8 0.4 6.2 16.9
17.2 34.8 23.0 5.6 0.6 7.0 11.8
10.8 37.2 19.8 5.6 0.2 6.4 20.0
11.2 33.2 15.0 19.6 0.2 8.2 12.6
12.4 41.8 15.8 6.0 0.2 7.2 16.6
11.0 33.8 25.8 6.6 0.0 5.8 17.0
14.0 39.9 16.8 4.6 1.0 6.4 17.3

Norte Centro Sur%

Manuel Espino
Santiago Creel

Josefina Vázquez Mota
Rafael Moreno Valle

OTRO
NINGUNO

NS/NC

13.4 15.5 13.0
40.6 33.6 37.9
16.3 20.1 19.1
5.7 10.1 6.2
0.6 0.5 0.3
6.8 9.0 7.6

16.6 11.2 15.9

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato 
a Presidente de México por el PRI?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES DEL PRI

6.2%
3.9%

7.8%

75.8%

0.1% 1.4%
4.8%

OTRO NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

80.0 %

NS/NCMANLIO FABIO
BELTRONES

FIDEL
HERRERA

BEATRIZ
PAREDES

ENRIQUE
PEÑA NIETO
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PERCEPCIÓN DE POSIBLES ASPIRANTES PRIÍSTAS

CRUCE POR CERCANÍA PARTIDISTA

%

PAN
muy PRI
algo PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

NS/NCOTRO NINGUNO
Manlio
Fabio

Beltrones
Beatriz

Paredes
Enrique
Peña
Nieto

Fidel
Herrera

6.7 3.9 8.8 75.0 0.1 1.9 3.6
5.2 5.3 8.1 78.0 0.1 0.5 2.8
4.1 4.4 7.9 80.4 0.2 0.5 2.5
7.2 3.9 7.3 79.0 0.0 1.2 1.4
6.4 4.1 10.3 73.5 0.2 1.3 4.2
6.3 3.6 7.4 75.2 0.1 1.6 5.8
7.3 3.0 7.1 72.2 0.3 2.1 8.0
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Le voy a mencionar algunas personas y le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato 
a Presidente de México por el PRI?

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

Manlio Fabio Beltrones

Beatriz Paredes
Enrique Peña Nieto

OTRO
NINGUNO

NS/NC

7.4 5.6 5.0

72.8 82.0 65.2
10.0 5.8 7.1

Fidel Herrera 2.2 1.7 16.2

0.2 0.1 0.1
1.3 1.6 1.6
6.1 3.2 4.8

Manlio
Fabio

Beltrones
NS/NCBeatriz

Paredes OTRO NINGUNO
Enrique
Peña
Nieto

Fidel
Herrera%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

5.2 1.6 11.4 75.6 0.4 1.0 4.8
7.8 1.8 7.2 72.8 0.0 2.0 8.4
3.8 1.4 7.6 81.8 0.0 1.0 4.4
3.4 2.2 9.2 76.6 0.0 1.8 6.8
5.0 1.8 7.0 79.0 0.6 1.4 5.2
4.2 1.4 13.6 73.2 0.0 2.2 5.4
4.6 0.6 11.6 76.6 0.2 1.6 4.8
7.4 2.0 9.8 74.4 0.2 1.2 5.0
7.0 1.8 5.2 81.8 0.2 1.8 2.2
3.8 4.2 9.4 75.6 0.2 0.4 6.4
4.8 2.6 8.0 75.8 0.4 1.6 6.8
3.8 1.8 6.4 81.6 0.0 1.4 5.0
6.0 1.0 6.0 82.4 0.0 1.4 3.2
4.0 3.2 14.2 71.8 0.2 1.2 5.4
4.8 0.6 3.4 87.4 0.0 1.0 2.8
5.2 1.8 9.0 77.4 0.0 1.6 5.0
4.8 2.0 4.4 80.2 0.2 1.8 6.6
5.2 0.4 11.0 76.4 0.0 0.4 6.6
6.4 1.8 12.2 70.8 0.4 1.0 7.4
4.6 6.6 5.8 75.2 0.2 2.6 5.0
3.2 3.8 10.2 76.0 0.0 2.4 4.4
6.2 1.0 7.6 78.4 0.0 1.4 5.4
5.1 2.0 8.1 77.9 0.2 1.4 5.3
5.0 1.4 10.0 73.8 0.0 1.4 8.4
8.1 2.3 6.6 73.3 0.0 2.3 7.4

41.3 1.2 5.4 47.1 0.0 0.8 4.2
5.0 3.6 8.6 77.2 0.2 1.8 3.6
4.6 2.2 9.2 76.8 0.0 1.0 6.2
2.6 1.8 18.4 71.8 0.0 1.8 3.6
5.6 35.4 4.4 49.0 0.0 1.2 4.4
4.4 2.0 10.6 75.6 0.0 2.0 5.4
3.8 3.8 10.0 76.4 0.0 0.6 5.4

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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De las siguientes personas le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente 
de México por el PRD?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES DEL PRD

32.3%

51.4%

5.6%
1.7% 0.1%

2.7%
6.2%

OTRO NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

80.0 %

NS/NCANDRÉS MANUEL
LÓPEZ OBRADOR

MARCELO
EBRARD

CARLOS
NAVARRETE

GABINO
CUÉ

%

PAN
PRI

muy PRD
algo PRD

OTRO
NINGUNO

NS/NC

NS/NCOTRO NINGUNO
Andrés M.

López 
Obrador

Carlos
Navarrete

Gabino
Cué

Marcelo
Ebrard

30.4 54.0 6.8 1.4 0.2 2.5 4.7
33.7 50.0 6.9 1.9 0.0 2.4 5.1
45.8 44.9 5.1 1.2 0.0 1.5 1.5
39.4 52.2 4.1 2.4 0.0 0.4 1.5
45.5 41.7 4.9 2.8 0.2 1.5 3.4
30.6 52.8 4.8 1.7 0.1 3.0 7.0
32.2 44.7 6.7 1.8 0.1 2.9 11.6
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PERCEPCIÓN DE POSIBLES ASPIRANTES PERREDISTAS

CRUCE POR CERCANÍA PARTIDISTA
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De las siguientes personas le voy a pedir que me diga, ¿quién cree que vaya a ser el candidato a Presidente 
de México por el PRD?

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

Andrés M. López Obrador
Marcelo Ebrard

Carlos Navarrete
Gabino Cué

OTRO
NINGUNO

NS/NC

37.5 26.8 33.7
44.9 59.4 49.2
6.5 4.1 5.6
1.3 1.3 3.1
0.2 0.1 0.1
2.5 2.8 2.7
7.1 5.5 5.6

Andrés M.
López

Obrador
NS/NCCarlos

Navarrete OTRO NINGUNOGabino
Cué

Marcelo
Ebrard%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

29.4 53.2 5.8 1.6 0.0 3.0 7.0
34.6 46.2 7.0 1.2 0.0 4.2 6.8
26.0 53.8 8.8 1.0 0.2 1.8 8.4
33.8 51.4 3.6 0.4 0.0 3.2 7.6
39.0 46.4 5.4 1.6 0.2 1.2 6.2
34.4 49.0 5.8 0.8 0.0 3.4 6.6
33.0 50.8 5.0 2.0 0.4 4.0 4.8
43.4 40.4 5.2 1.4 0.0 1.8 7.8
26.6 61.8 2.6 1.0 0.2 3.0 4.8
43.8 41.6 3.8 2.6 0.0 1.8 6.4
30.6 49.2 8.4 1.2 0.0 3.8 6.8
29.6 54.4 3.8 1.4 0.0 3.4 7.4
27.4 58.4 5.2 1.4 0.2 2.4 5.0
34.6 45.2 9.6 1.6 0.0 2.8 6.2
23.4 62.0 5.2 1.6 0.0 2.4 5.4
29.8 50.2 9.6 2.2 0.0 3.4 4.8
28.0 55.0 3.6 2.4 0.2 2.0 8.8
40.7 46.5 4.0 1.0 0.2 1.4 6.2
48.4 35.8 4.6 0.8 0.6 2.4 7.4
27.9 46.5 5.0 13.8 0.0 2.6 4.2
30.8 54.2 4.6 1.0 0.0 2.6 6.8
27.9 57.7 5.4 1.0 0.2 3.0 4.8
35.2 48.6 6.4 1.4 0.0 3.0 5.4
35.2 50.4 4.6 0.4 0.2 3.4 5.8
33.6 49.6 4.4 1.4 0.2 2.2 8.6
40.1 42.7 6.6 1.6 0.2 1.4 7.4
36.8 47.0 5.2 1.6 0.4 2.4 6.6
40.0 41.6 5.6 1.6 0.2 1.6 9.4
31.6 52.0 6.0 1.8 0.0 3.8 4.8
33.6 51.2 5.6 1.2 0.0 2.4 6.0
37.6 44.6 7.0 2.0 0.0 2.6 6.2
26.7 52.1 10.4 1.6 0.0 3.0 6.2

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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De las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?
ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ESCENARIOS ELECTORALES

11.9%

50.6%

18.3%

11.8%
7.4%

NINGUNO NS/NCSANTIAGO
CREEL

ENRIQUE
PEÑA NIETO

MARCELO
EBRARD

0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

%

 PAN
 PRI
PRD

OTRO
NINGUNO

Santiago
Creel NS/NCEnrique

Peña Nieto NINGUNOMarcelo
Ebrard

32.6 37.2 15.1 9.8 5.3
5.3 80.7 7.6 3.0 3.4
6.3 34.5 46.1 9.1 4.0

10.9 43.5 30.1 10.7 4.8
8.9 46.3 19.9 16.0 8.9
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PREFERENCIA POR ASPIRANTES

PORCENTJE POR CERCANÍA PARTIDISTA
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De las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

Santiago
Creel NS/NCEnrique

Peña Nieto NINGUNOMarcelo
Ebrard%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

13.8 53.6 14.6 10.4 7.6
12.2 50.8 16.8 10.4 9.8
9.0 60.8 15.4 8.0 6.8

10.2 53.6 15.2 11.0 10.0
16.0 58.2 11.2 8.6 6.0
13.4 55.4 14.0 9.0 8.2
9.8 56.8 17.0 8.8 7.6

17.0 51.4 14.6 9.4 7.6
6.2 41.0 30.2 17.8 4.8

13.4 56.0 14.2 8.0 8.4
16.6 52.2 12.4 10.0 8.8
6.2 56.0 24.2 5.4 8.2
8.2 56.4 16.6 13.4 5.4

16.2 50.8 14.6 10.6 7.8
6.2 56.2 19.0 13.8 4.8

10.0 52.8 18.0 11.2 8.0
7.4 58.0 17.0 10.2 7.4
9.6 55.3 21.4 5.2 8.5

24.0 42.2 14.4 9.8 9.6
11.0 37.9 28.3 14.4 8.4
11.8 49.4 19.0 11.6 8.2
11.6 50.7 13.4 16.6 7.7
10.8 48.4 20.8 12.2 7.8
11.2 49.0 18.0 12.6 9.2
12.8 52.2 16.4 8.8 9.8
15.6 46.5 14.4 14.0 9.5
8.2 53.4 20.6 12.2 5.6

19.8 45.2 14.6 10.6 9.8
7.2 60.0 17.4 8.2 7.2

14.4 48.2 16.8 10.8 9.8
16.0 51.6 13.6 9.4 9.4
10.8 60.7 14.6 7.2 6.7

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Marcelo Ebrard
NINGUNO

NS/NC

16.3 7.2 12.5
50.3 48.6 49.0
14.7 23.9 18.6
10.3 14.5 11.1
8.4 5.8 8.8

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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De las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?
ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ESCENARIOS ELECTORALES

14.6%

49.8%

20.5%

9.8%
5.3%

NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

NS/NCSantiago Creel Enrique
Peña Nieto

Andrés Manuel 
López Obrador 

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO

NINGUNO NS/NC%
Santiago 

Creel
Enrique 

Peña Nieto
Andrés M. 

López Obrador 

37.4 38.8 10.1 9.6 4.1
6.5 78.0 10.5 3.0 2.0
5.1 21.6 68.4 3.4 1.5
11.5 33.1 50.0 4.1 1.3
12.1 47.7 20.7 13.2 6.3
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CRUCE POR CERCANÍA PARTIDISTA
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De las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

PORCENTAJE POR REGIÓN

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

NINGUNO NS/NCSantiago 
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Andrés M. 
López Obrador 

19.0 51.0 15.2 8.6 6.2
18.2 50.2 17.0 7.4 7.2
11.6 62.0 14.4 6.6 5.4
13.6 51.6 19.0 8.0 7.8

18.6 55.4 12.4 9.0 4.6
15.6 55.0 17.0 7.0 5.4
10.8 51.6 25.4 6.4 5.8

19.0 48.6 17.6 7.8 7.0
9.4 39.2 33.0 14.6 3.8

17.4 53.4 17.0 6.0 6.2
20.8 51.4 14.0 7.8 6.0
7.2 53.4 27.6 4.4 7.4

11.8 57.4 14.4 11.6 4.8

19.0 54.2 14.2 8.4 4.2
8.6 56.6 20.2 11.2 3.4

15.0 51.8 19.0 9.4 4.8
8.0 55.2 21.6 8.8 6.4

12.4 52.7 23.8 5.2 5.9
27.2 38.6 19.2 8.4 6.6
14.8 40.5 27.9 12.2 4.6

14.0 46.6 23.8 11.0 4.6
15.0 52.5 12.4 15.6 4.5
14.4 46.4 24.8 10.2 4.2
14.8 49.4 18.6 10.6 6.6
15.8 51.0 19.0 7.6 6.6
17.2 47.9 18.4 11.8 4.7
8.8 48.2 30.4 8.2 4.4

23.4 45.0 15.4 8.6 7.6

6.8 60.0 19.6 8.2 5.4
13.2 50.2 19.0 10.0 7.6
19.4 46.8 17.4 8.2 8.2
12.6 58.7 16.6 6.0 6.1

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Andrés Manuel López Obrador
NINGUNO

NS/NC

19.5 10.0 13.6
49.7 47.3 48.2
16.3 26.4 22.4
8.6 12.1 9.4
5.9 4.2 6.4

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CERCANÍA-SEGUIMIENTO

De las siguientes personas, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente de México?

jul-09 nov-09 jul-10 nov-10 

Santiago Creel 13.2% 13.3% 15.6% 14.6% 

Enrique Peña Nieto 57.9% 57.8% 49.4% 49.8% 

Andrés Manuel López Obrador 15.9% 15.4% 19.0% 20.5% 

NINGUNO 6.9% 8.3% 10.8% 9.8% 

NS/NC 6.1% 5.2% 5.2% 5.3% 

0% 

20% 

40% 

60% 
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Vamos a imaginar que Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard fueran sus vecinos, por favor 
dígame, ¿con quién vería un partido de fútbol? (hombres); ¿con quién tomaría un café? (mujeres)

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CERCANÍA

NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

NS/NCSantiago Creel Enrique 
Peña Nieto

Marcelo Ebrard 

13.2%

42.7%

14.2%

21.9%

8.0%

SEGUIMIENTO

Jul-09 Nov-09 Jul-10 Nov-10 

Santiago Creel 11.8% 11.2% 13.4% 13.2% 

Enrique Peña Nieto 49.7% 48.1% 42.3% 42.7% 

Marcelo Ebrard 11.5% 12.3% 13.7% 14.2% 

NINGUNO 17.4% 18.8% 22.8% 21.9% 

NS/NC 9.6% 9.6% 7.8% 8.0% 

0% 

20% 

40% 

60% 
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Vamos a imaginar que Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard fueran sus vecinos, por favor 
dígame, ¿con quién vería un partido de fútbol? (hombres); ¿con quién tomaría un café? (mujeres)

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CERCANÍA-SEGUIMIENTO

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

ELECCIÓN PRESIDENCIAL

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Marcelo Ebrad
NINGUNO

NS/NC

16.9 9.5 12.8
42.5 39.5 43.8
9.7 21.1 14.9

21.7 23.8 19.0
9.2 6.1 9.5

PORCENTAJE POR REGIÓN

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

NINGUNO NS/NCSantiago 
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo
Ebrard 

16.8 44.2 9.0 21.8 8.2
15.2 41.8 11.2 22.0 9.8
10.6 55.4 11.2 15.4 7.4
11.6 47.0 10.6 21.0 9.8
17.8 49.2 6.4 19.0 7.6
14.4 45.4 12.4 19.2 8.6
10.0 54.2 16.6 12.4 6.8
16.0 43.8 10.0 19.2 11.0
8.6 31.2 29.2 25.8 5.2

12.8 49.2 9.0 20.0 9.0
17.2 42.2 9.8 23.8 7.0
5.4 49.4 19.8 15.4 10.0

11.4 45.8 15.4 20.4 7.0
15.8 42.0 10.2 22.4 9.6
10.0 45.8 15.2 23.4 5.6
11.0 46.0 12.4 20.8 9.8
7.0 46.0 14.6 24.6 7.8
8.6 48.7 14.8 19.0 8.9

25.6 36.2 7.6 21.4 9.2
13.0 33.9 22.6 23.0 7.5
13.2 45.8 12.2 23.4 5.4
15.8 39.5 9.2 27.1 8.4
13.2 41.6 16.6 20.8 7.8
11.8 40.8 12.2 28.0 7.2
10.2 45.2 12.6 21.6 10.4
16.6 43.1 9.4 22.6 8.3
9.6 46.8 15.8 18.8 9.0

20.0 40.6 9.2 20.0 10.2
8.4 48.4 12.0 20.4 10.8

13.4 44.2 13.0 18.6 10.8
16.0 40.6 10.0 20.8 12.6
11.4 49.7 9.8 18.2 10.9

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

% NINGUNO NS/NCSantiago
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo 
Ebrard 

34.2 36.6 9.4 14.1 5.7
6.1 69.7 7.1 11.2 5.9
5.3 32.3 44.1 13.7 4.6

11.3 35.2 23.7 21.3 8.5
10.5 37.0 14.8 29.0 8.7
12.3 39.7 12.4 19.8 15.8

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.



ENCUESTA NACIONAL | 2do Semestre 2010

90

PO
LÍ
TI
C
A

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CONFIABILIDAD

Pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard, si un pariente de usted fuera secuestrado, 
¿a quién le pediría que interviniera como mediador?

NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

NS/NCSantiago Creel Enrique 
Peña Nieto

Marcelo Ebrard 

15.2%

41.7%

16.8% 15.8%
10.5%

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

ASPIRANTES

JUL 2009 NOV 2009 JUL 2010 NOV 2010 

Santiago Creel 14.2% 13.7% 15.8% 15.2% 

Enrique Peña Nieto 48.7% 46.1% 40.9% 41.7% 

Marcelo Ebrard 14.7% 15.7% 17.7% 16.8% 

NINGUNO 10.8% 12.6% 16.2% 15.8% 

NS/NC 11.6% 11.9% 9.4% 10.5% 

0% 

20% 

40% 

60% 

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO

% NINGUNO NS/NCSantiago
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo 
Ebrard 

35.0 34.5 12.0 11.2 7.3
7.6 68.4 8.8 8.2 7.1
8.7 29.7 48.2 9.6 3.8

14.5 29.9 30.9 14.5 10.2
12.9 37.1 17.4 20.6 11.9
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ELECCIÓN PRESIDENCIAL: CONFIABILIDAD

Pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto y Marcelo Ebrard, si un pariente de usted fuera secuestrado, 
¿a quién le pediría que interviniera como mediador?

PORCENTAJE POR REGIÓN

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

NINGUNO NS/NCSantiago 
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo
Ebrard 

16.6 43.2 11.8 15.6 12.8
21.0 39.8 13.4 13.6 12.2
12.2 52.0 15.2 10.4 10.2
14.6 46.0 13.8 13.8 11.8
19.0 48.0 11.4 12.6 9.0
17.0 45.2 11.8 12.6 13.4

10.8 52.2 16.6 10.4 10.0
17.2 41.8 15.4 14.6 11.0
10.8 33.6 28.4 21.4 5.8
17.2 44.6 12.6 13.8 11.8
22.8 40.4 12.4 14.4 10.0
9.6 48.2 17.4 14.6 10.2

11.6 47.0 16.2 15.6 9.6
18.0 41.6 13.8 15.8 10.8
9.4 45.8 18.4 16.6 9.8

14.2 41.4 14.8 17.0 12.6
9.0 47.8 14.2 17.6 11.4

13.8 46.7 14.8 13.4 11.3
27.6 37.4 9.2 15.4 10.4
14.8 33.3 25.0 17.6 9.3
15.8 38.0 20.4 15.8 10.0
16.6 43.9 14.6 16.8 8.1
15.6 41.8 17.4 16.6 8.6
14.2 36.0 17.2 22.0 10.6
15.8 45.0 14.0 13.0 12.2
20.6 38.5 13.0 16.0 11.9
11.4 45.4 20.4 13.6 9.2
20.4 35.6 13.6 16.2 14.2
10.6 47.4 17.2 14.2 10.6
15.4 43.6 14.4 11.0 15.6
18.2 42.8 13.0 11.8 14.2
12.0 47.3 13.6 14.2 12.9

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Marcelo Ebrard
NINGUNO

NS/NC

19.6 11.1 14.7
41.1 39.5 43.3
13.0 22.5 16.7
15.1 18.5 12.8
11.2 8.4 12.5

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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Pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto, y Marcelo Ebrard, ¿quién quisiera usted que fuera su 
compadre?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: FAMILIARIDAD

NINGUNO
0 %

20.0 %

40.0 %

60.0 %

NS/NCSantiago Creel Enrique 
Peña Nieto

Marcelo Ebrard 

10.5%

36.4%
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36.3%
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CE
RC

A
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PA
RT

ID
IS

TA

ASPIRANTES

Jul-09 Nov-09 Jul-10 Nov-10 

Santiago Creel 10.3% 9.4% 11.3% 10.5% 

Enrique Peña Nieto 40.2% 39.4% 35.0% 36.4% 

Marcelo Ebrard 10.8% 11.2% 11.8% 11.6% 

NINGUNO 30.9% 33.9% 36.8% 36.3% 

NS/NC 7.8% 6.1% 5.1% 5.2% 

60% 
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20% 

40% 

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO

% NINGUNO NS/NCSantiago 
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo
Ebrard

28.8 32.0 8.7 26.8 3.7
5.2 61.6 5.9 22.7 4.6
4.8 33.0 36.2 23.8 2.2
8.1 29.4 24.0 34.9 3.6
7.8 30.4 11.5 44.8 5.5
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Pensando en Santiago Creel, Enrique Peña Nieto, y Marcelo Ebrard, ¿quién quisiera usted que fuera su 
compadre?

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: FAMILIARIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

NINGUNO NS/NCSantiago 
Creel

Enrique 
Peña Nieto

Marcelo
Ebrard 

11.6 34.6 9.2 39.4 5.2
13.8 32.4 10.0 38.6 5.2
9.6 48.4 9.4 29.2 3.4
9.4 41.0 8.2 34.6 6.8

14.2 44.2 7.6 30.4 3.6
12.6 41.0 9.0 31.6 5.8
10.0 44.4 13.4 26.4 5.8
13.6 35.6 10.8 35.8 4.2
6.4 25.4 19.0 47.2 2.0

12.4 40.0 8.8 34.0 4.8
15.0 35.2 7.6 35.6 6.6
5.8 42.4 14.4 30.2 7.2
8.0 36.4 10.6 41.2 3.8

14.4 34.0 9.2 37.4 5.0
4.2 43.2 13.0 35.2 4.4
9.2 36.8 10.6 37.0 6.4
8.4 38.6 13.2 33.6 6.2

10.6 39.5 12.4 31.5 6.0
20.2 32.8 7.4 33.0 6.6
9.2 27.7 18.0 40.7 4.4

11.0 35.4 11.0 36.8 5.8
9.2 34.7 8.8 43.3 4.0
9.4 35.8 12.4 38.0 4.4
9.4 33.2 11.2 41.6 4.6

10.8 36.4 10.2 35.6 7.0
15.8 40.3 9.4 28.7 5.8
9.0 45.8 13.4 27.0 4.8

16.6 33.0 9.6 32.0 8.8
7.2 40.0 9.6 37.6 5.6

12.0 38.0 10.0 33.4 6.6
12.4 36.4 8.2 36.6 6.4
12.0 42.1 7.8 29.9 8.2

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Marcelo Ebrard
NINGUNO

NS/NC

14.4 6.7 10.8
35.6 33.5 37.9
9.1 15.2 11.7

35.2 40.7 33.8
5.7 3.9 5.8

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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 Pensando en los personajes políticos que usted conoce, ¿quién le gustaría que fuera el próximo Presidente 
de México?*

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES

* Respuesta espontánea.

PORCENTAJE NACIONAL

PORCENTAJE POR CERCANÍA PARTIDISTA

OTRO

NS / NC

Enrique Peña Nieto

Andrés Manuel López Obrador

Marcelo Ebrard

Santiago Creel

Josefina Vázquez Mota

Beatriz Paredes

Fidel Herrera

Manlio Fabio Beltrones

Rafael Moreno Valle

Gabino Cué

Manuel Espino

Amalia García

36.6%

10.2%

6.8%

6.5%

2.0%

1.8%

1.4%

1.3%

0.4%

0.2%

0.2%

0.1%

7.8%

24.7%

PAN PRI PRD OTRO NINGUNO%

Manuel Espino

Santiago Creel
Josefina Vázquez Mota

Rafael Moreno Valle

Manlio Fabio Beltrones
Fidel Herrera

Beatriz Paredes
Enrique Peña Nieto

Andrés M. López Obrador
Marcelo Ebrard

Amalia García
Gabino Cué

OTRO
NS/NC

19.7 2.5 3.0 4.9 4.6
6.1 0.1 0.2 2.3 1.7
1.2 0.2 0.1 0.2 0.3
0.5 0.0 0.0 0.2 0.2

26.7 65.6 18.6 27.0 32.4
1.0 2.4 1.3 2.1 1.9
0.7 3.5 0.5 1.1 1.0
0.9 2.1 0.4 0.6 1.3
3.3 4.2 39.1 33.8 9.9
5.3 2.1 22.4 5.7 7.5
0.2 0.1 0.2 1.3 0.1
0.0 0.1 0.4 0.0 0.1

11.7 6.4 5.9 6.0 7.6
22.7 10.7 7.9 14.8 31.4
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 Pensando en los personajes políticos que usted conoce, ¿quién le gustaría que fuera el próximo 
Presidente de México?*

ELECCIÓN PRESIDENCIAL: ASPIRANTES

*Respuesta espontánea.

Santiago
Creel

Josefina
Vázquez

Mota

Rafael
Moreno

Valle
Manuel
Espino NS/NC NS/NCOTRO

Manlio
Fabio

Beltrones
Beatriz

Paredes
Enrique

Peña
Nieto

Fidel
Herrera

Andrés M.
López

Obrador
Amalia
García

Gabino
Cué

Marcelo
Ebrard

**AGS
BC

BCS
CAMP
COAH

COL
CHIS
CHIH

DF
DGO
GTO
GRO
HGO
JAL

EDO  MEX
MICH
MOR
NAY

NL
**OAX

PUE
QRO

QROO
SLP 
SIN

SON
TAB

TAMPS
TLAX

**VER
YUC
ZAC

9.4 2.8 0.0 0.2 38.8 3.0 0.4 0.6 4.6 3.6 0.0 0.0 8.0 28.6
9.0 1.6 0.0 0.0 33.6 2.4 0.2 1.0 9.2 6.2 0.0 0.0 5.4 31.4
6.6 3.0 0.0 0.2 48.0 1.8 0.4 0.8 8.0 4.2 0.0 0.0 6.6 20.4
5.6 3.2 0.2 0.2 40.8 2.6 0.8 0.4 10.8 6.2 0.4 0.0 3.0 25.8

10.0 2.2 0.0 0.0 34.6 2.4 0.2 0.8 3.8 2.2 0.2 0.0 22.6 21.0
9.6 2.4 0.6 0.4 42.6 2.4 0.2 1.4 7.4 4.6 0.0 0.0 4.6 23.8
4.8 2.8 0.2 0.0 42.2 1.0 0.0 1.2 15.2 6.8 0.0 0.4 6.4 19.0
9.0 1.4 0.0 0.2 34.2 1.2 0.2 1.4 7.2 6.2 0.2 0.0 10.0 28.8
2.2 1.6 0.2 0.4 27.6 1.4 0.0 1.4 19.6 11.0 0.0 0.0 10.4 24.2
8.8 1.6 0.0 0.8 38.4 1.8 0.2 1.0 7.0 4.8 0.0 0.0 11.6 24.0

11.0 2.2 0.0 0.2 38.0 1.8 0.0 1.2 7.0 4.0 0.0 0.0 10.4 24.2
4.6 0.8 0.0 0.2 46.2 1.0 0.0 0.6 12.8 11.6 0.0 0.2 3.2 18.8
4.6 1.8 0.0 0.0 43.6 2.0 0.0 0.6 7.4 7.6 0.0 0.0 6.8 25.6
8.6 2.4 0.0 0.4 33.8 4.8 0.0 0.4 8.4 3.6 0.2 0.0 9.2 28.2
2.8 1.4 0.0 0.0 48.6 1.2 0.0 0.8 8.8 10.4 0.0 0.0 4.8 21.2
6.4 2.2 0.0 0.0 41.8 1.6 0.2 0.2 9.4 5.2 0.0 0.0 5.2 27.8
4.2 1.8 0.0 0.0 45.2 1.4 0.2 0.2 11.8 5.2 0.2 0.2 6.4 23.2
6.6 1.2 0.0 0.0 42.3 2.2 0.2 0.2 9.0 8.6 0.0 0.0 5.6 24.1

15.2 1.2 0.0 0.0 27.2 1.4 0.4 0.6 11.6 3.6 0.0 0.0 10.2 28.6
5.6 0.4 0.2 0.4 25.5 0.2 4.6 1.6 12.0 12.2 0.6 6.4 7.8 22.5
7.0 2.4 6.8 0.0 33.4 0.8 0.6 1.0 10.4 7.6 0.0 0.0 6.4 23.6
5.2 2.8 0.4 0.2 37.1 1.8 0.2 1.0 5.4 5.6 0.0 0.0 10.8 29.5
7.0 3.2 0.0 0.4 34.6 1.8 0.6 0.6 13.6 7.0 0.0 0.2 7.0 24.0
6.2 4.4 0.0 0.6 37.4 2.8 0.0 0.8 7.6 6.6 0.2 0.0 4.0 29.4
6.6 1.8 0.2 0.6 39.0 1.0 0.0 0.8 8.0 4.4 0.2 0.0 12.2 25.2
7.0 3.0 0.0 0.4 26.5 0.8 0.2 18.0 6.6 3.6 0.0 0.0 9.2 24.7
4.8 1.2 0.2 0.0 40.6 1.8 1.0 0.8 18.2 7.8 0.0 0.0 4.0 19.6

10.8 2.4 0.0 0.2 33.6 2.2 0.2 0.6 7.2 4.6 0.0 0.0 7.6 30.6
4.0 1.4 0.8 0.0 45.0 7.0 0.6 0.2 9.8 5.8 0.0 0.0 4.4 21.0
6.2 2.6 0.2 0.0 26.4 2.0 21.0 1.2 9.0 3.8 0.2 0.0 5.0 22.4
7.6 4.8 0.0 0.6 38.8 2.0 0.0 0.4 6.6 4.2 0.0 0.2 3.8 31.0
5.8 1.6 0.0 0.2 47.7 2.4 0.2 0.6 5.8 3.6 0.4 0.0 8.4 23.3

PORCENTAJE POR REGIÓN

% Norte Centro Sur
Alonso Lujambio

Amalia García
Andrés Manuel López Obrador

Beatriz Paredes
Enrique Peña Nieto

Fidel Herrera
Josefina Vázquez Mota
Manlio Fabio Beltrones

Manuel Espino
Marcelo Ebrard

Rafael Moreno Valle
Gabino Cué

Santiago Creel
OTRO
NS/NC

0.2 0.0 0.0
0.1 0.0 0.2
7.9 14.1 11.2
2.4 1.4 1.6

34.4 36.7 32.3
0.2 0.1 9.3
2.1 1.7 2.5
1.7 1.0 1.0
0.2 0.2 0.2
4.4 9.7 6.1
0.0 0.8 0.2
0.0 0.0 0.9
9.5 3.5 6.0
9.9 7.5 5.4

27.0 23.3 23.1

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿En qué cree que destacaría como Presidente la persona que me mencionó?
PRESIDENCIALES

%
Santiago

Creel
Josefina
Vázquez

Mota

Rafael
Moreno

Valle

Enrique
Peña
Nieto

Beatriz
Paredes NS/NC

Fidel
Herrera

Manlio
Fabio

Beltrones

Andrés M.
López

Obrador
Marcelo
Ebrard

Amalia
García OTRO NS/NC

A
B
C
D
E

Mejorar la seguridad pública.

Mejorar las condiciones del empleo.

Mejorar la situación de los grupos vulnerables.

Mejorar la situación económica del país.

Lograr una mejor relación con Estados Unidos.

A
B
C
D
E
F

G
H
I
J
K
L

F
G
H
I
J
K
L

Mejorar la calidad de la educación y de los 
servicios de salud.

Combatir la corrupción.

Presentar una mejor imagen de México en el
ámbito internacional.

Acabar con la violencia.

Otra.

No sabe.

No Contestó.

7.2 1.2 0.9 52.6 1.9 2.3 2.0 17.4 7.2 0.0 6.3 0.0
13.2 1.4 0.3 54.1 2.2 2.0 2.6 8.2 7.9 0.1 7.0 0.0
7.6 1.4 0.5 51.2 1.5 2.3 1.4 15.2 10.0 0.2 7.6 0.1
2.9 2.5 0.4 27.8 4.4 1.3 0.8 23.0 21.5 0.0 14.4 0.0

12.9 1.6 2.7 46.8 1.6 2.2 7.5 10.8 3.8 0.5 8.6 0.0
8.6 4.9 1.1 54.7 3.8 2.0 2.4 5.8 6.6 0.0 9.1 0.0
6.5 5.2 0.3 45.8 3.4 1.9 1.2 9.6 10.4 0.1 14.6 0.0
11.5 4.1 0.6 39.0 2.1 0.9 1.0 17.1 10.0 0.1 12.6 0.0
12.0 1.2 0.2 55.6 2.3 1.6 2.0 11.7 7.2 0.0 5.2 0.0
6.6 3.4 0.8 43.5 2.7 2.4 2.0 14.6 8.0 0.1 14.9 0.0
8.7 1.9 0.5 53.5 2.7 0.0 1.1 14.4 6.8 0.0 9.3 0.1
8.7 4.4 0.0 49.4 2.1 2.1 1.2 11.0 8.7 0.6 10.8 0.0

%
Santiago

Creel
Josefina
Vázquez

Mota

Rafael
Moreno

Valle

Enrique
Peña
Nieto

Beatriz
Paredes NS/NC

Fidel
Herrera

Manlio
Fabio

Beltrones

Andrés M.
López

Obrador
Marcelo
Ebrard

Amalia
García OTRO NS/NC

A
B
C
D
E

Mejorar la seguridad pública.

Mejorar las condiciones del empleo.

Mejorar la situación de los grupos vulnerables.

Mejorar la situación económica del país.

Lograr una mejor relación con Estados Unidos.

A
B
C
D
E
F

G
H
I
J
K
L

F
G
H
I
J
K
L

Mejorar la calidad de la educación y de los 
servicios de salud.

Combatir la corrupción.

Presentar una mejor imagen de México en el
ámbito internacional.

Acabar con la violencia.

Otra.

No sabe.

No Contestó.

7.2 1.2 0.9 52.6 1.9 2.3 2.0 17.4 7.2 0.0 6.3 0.0
13.2 1.4 0.3 54.1 2.2 2.0 2.6 8.2 7.9 0.1 7.0 0.0
7.6 1.4 0.5 51.2 1.5 2.3 1.4 15.2 10.0 0.2 7.6 0.1
2.9 2.5 0.4 27.8 4.4 1.3 0.8 23.0 21.5 0.0 14.4 0.0

12.9 1.6 2.7 46.8 1.6 2.2 7.5 10.8 3.8 0.5 8.6 0.0
8.6 4.9 1.1 54.7 3.8 2.0 2.4 5.8 6.6 0.0 9.1 0.0
6.5 5.2 0.3 45.8 3.4 1.9 1.2 9.6 10.4 0.1 14.6 0.0
11.5 4.1 0.6 39.0 2.1 0.9 1.0 17.1 10.0 0.1 12.6 0.0
12.0 1.2 0.2 55.6 2.3 1.6 2.0 11.7 7.2 0.0 5.2 0.0
6.6 3.4 0.8 43.5 2.7 2.4 2.0 14.6 8.0 0.1 14.9 0.0
8.7 1.9 0.5 53.5 2.7 0.0 1.1 14.4 6.8 0.0 9.3 0.1
8.7 4.4 0.0 49.4 2.1 2.1 1.2 11.0 8.7 0.6 10.8 0.0
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¿Cómo cree que fueron las elecciones de este 4 de julio en las que se eligieron 12 gobernadores?
OPINIÓN: ELECCIONES DE GOBERNADORES   

60%
54.6

33.0

12.4

LIMPIAS COMO
AGUA DE MANANTIAL

SUCIAS COMO
AGUA DE CHARCO

NS/NC

40%

20%

0%

LIMPIAS COMO AGUA DE MANANTIAL

Norte

SUCIAS COMO AGUA DE CHARCO
NS/NC

Centro Sur%

37.3 26.3 33.9
50.1 61.1 55.9
12.6 12.6 10.2

LIMPIAS
COMO

AGUA DE 
MANANTIAL

NS/NC
SUCIAS
COMO

AGUA DE
CHARCO%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

37.6 52.6 9.8
41.4 44.2 14.4
31.8 55.4 12.8
38.2 48.6 13.2
39.8 43.4 16.8
29.8 53.6 16.6
34.8 52.6 12.6
44.4 43.8 11.8
20.2 67.2 12.6
28.4 63.8 7.8
30.2 55.8 14.0
32.0 54.0 14.0
34.8 56.4 8.8
29.8 57.6 12.6
27.6 59.0 13.4
29.4 56.4 14.2
27.8 59.0 13.2
38.3 46.9 14.8
40.2 48.4 11.4
41.5 50.1 8.4
41.0 48.8 10.2
35.1 52.3 12.6
34.2 54.8 11.0
29.8 57.2 13.0
47.8 42.0 10.2
39.3 46.3 14.4
27.2 60.8 12.0
42.0 45.0 13.0
35.8 55.0 9.2
30.4 61.0 8.6
40.4 48.0 11.6
46.5 41.7 11.8

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: “Las personas del mismo sexo tienen el 
derecho de casarse legalmente”.

FRASES

60%

2.8

46.6 46.8

3.8

De acuerdo Ni de acuerdo
Ni en desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

40%

20%

0%

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

POR AFIRMACIONES

NS/NC
%

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

De
acuerdo

Ni de
acuerdo

ni en
desacuerdo

En
desacuerdo

41.4 1.9 53.7 3.0
43.0 2.3 52.7 2.0
55.9 2.3 39.2 2.6
45.7 2.8 47.6 3.9
49.6 3.4 42.8 4.2
37.9 2.7 51.2 8.2
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%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NCEn
desacuerdo

40.4 3.0 52.6 4.0
47.4 3.0 46.0 3.6
48.6 2.8 46.6 2.0
36.2 2.6 55.0 6.2
46.2 3.2 47.4 3.2
39.8 3.6 51.4 5.2
42.4 2.6 52.8 2.2
45.2 1.8 50.0 3.0
60.6 3.2 32.0 4.2
47.2 1.6 47.8 3.4
42.6 2.8 48.8 5.8
42.0 2.0 51.2 4.8
49.4 4.8 43.8 2.0
37.4 3.6 55.6 3.4
51.6 3.8 40.2 4.4
41.6 2.8 53.8 1.8
47.8 3.4 43.8 5.0
49.3 2.0 45.7 3.0
45.6 1.6 49.2 3.6
42.9 2.4 50.7 4.0

43.2 2.0 50.0 4.8
46.7 3.0 47.5 2.8
53.6 1.6 42.2 2.6
44.8 2.8 47.6 4.8
46.8 2.8 46.2 4.2
42.9 3.0 51.1 3.0
39.0 1.8 57.4 1.8
43.2 2.0 49.4 5.4
46.6 2.4 47.8 3.2
40.6 2.6 54.6 2.2
45.8 1.4 49.0 3.8
40.7 1.8 52.9 4.6

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: “Las personas del mismo sexo tienen el 
derecho de casarse legalmente”.

PORCENTAJE POR REGIÓN

DE ACUERDO

Norte

NI DE ACUERDO NI EN DESACUERDO
EN DESACUERDO

NS/NC

Centro Sur%

43.6 53.3 42.7
2.6 3.2 2.3

49.9 39.3 52.3
3.9 4.2 2.7

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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FRASES
 ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  “El aborto tiene que ser legal” (permitido por ley)?

60%

3.2

39.9

53.2

3.7

De acuerdo Ni de acuerdo
Ni en desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

40%

20%

0%

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NC%

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

En
desacuerdo

36.2 2.1 59.0 2.7
37.6 3.3 56.8 2.3
49.9 1.8 46.5 1.8
42.6 4.9 49.7 2.8
41.4 3.5 51.0 4.1
33.8 2.9 53.7 9.6

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

FRASES (ABORTO)
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 ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación:  “El aborto tiene que ser legal” (permitido por ley)?

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NCEn
desacuerdo

26.4 3.2 66.0 4.4
43.0 3.6 48.6 4.8
37.8 2.6 56.4 3.2
37.4 4.4 53.8 4.4
32.4 3.6 61.0 3.0
34.2 3.0 58.2 4.6
39.0 1.8 55.2 4.0
36.4 2.2 59.4 2.0
58.2 3.0 35.0 3.8
32.4 1.2 62.8 3.6
29.8 2.2 63.4 4.6
37.8 3.2 53.6 5.4
41.6 3.6 50.6 4.2
27.6 3.6 64.8 4.0
49.2 3.8 43.8 3.2
34.6 2.8 59.6 3.0
46.0 3.0 45.4 5.6
36.1 2.4 58.1 3.4
32.8 2.8 60.6 3.8
47.3 3.0 46.9 2.8
33.4 2.4 60.4 3.8
36.9 4.0 54.7 4.4
45.8 2.8 47.0 4.4
38.6 4.4 53.6 3.4
35.4 4.6 54.4 5.6
30.5 3.4 61.7 4.4
35.2 3.4 57.8 3.6
35.6 3.2 56.6 4.6
39.8 3.8 53.6 2.8
36.4 2.8 57.2 3.6
34.0 3.2 60.4 2.4
33.1 2.8 59.9 4.2

PORCENTAJE POR REGIÓN

De acuerdo

Norte

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo
En desacuerdo

NS/NC

Centro Sur%

33.1 49.6 38.7
3.2 3.2 2.9

59.7 43.5 54.9
4.0 3.8 3.5

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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FRASES

 ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: “Algunos crímenes se tienen que castigar 
con la pena de muerte”.

60%

80%

1.2

68.8

27.8

2.9

De acuerdo Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

40%

20%

0%

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

POR AFIRMACIONES
De

acuerdo
Ni de

acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NC%

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

En
desacuerdo

69.2 1.2 27.4 2.2
71.1 0.8 26.4 1.7
68.5 0.7 28.3 2.5
66.3 2.8 28.4 2.5
68.9 1.2 27.0 2.9
62.3 1.4 28.1 8.2
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 ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente afirmación: “Algunos crímenes se tienen que castigar 
con la pena de muerte”.

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NCEn
desacuerdo

64.4 1.4 30.2 4.0
66.6 0.8 31.0 1.6
68.8 1.2 27.2 2.8
67.4 2.4 25.4 4.8
64.8 1.8 30.8 2.6
66.4 2.2 27.0 4.4
65.0 1.2 30.4 3.4
71.8 2.0 23.8 2.4
70.6 1.2 26.0 2.2
73.2 0.8 23.4 2.6
68.6 0.4 27.2 3.8
68.6 1.2 24.8 5.4
74.6 0.6 23.2 1.6
64.6 1.6 30.4 3.4
72.2 1.0 24.8 2.0
63.4 0.6 32.6 3.4
67.2 2.4 26.6 3.8
66.5 0.8 28.9 3.8
73.6 0.6 23.2 2.6
69.7 1.2 26.1 3.0
68.2 1.4 25.6 4.8
68.1 0.6 28.1 3.2
72.2 1.0 24.6 2.2
69.6 1.8 24.8 3.8
64.6 1.2 31.0 3.2
61.9 1.8 32.3 4.0
70.0 0.6 26.6 2.8
66.8 1.4 27.8 4.0
75.4 1.4 21.6 1.6
67.6 0.6 29.8 2.0
67.0 0.8 29.6 2.6
70.7 2.2 23.2 3.9

PORCENTAJE POR REGIÓN

De acuerdo

Norte

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo
En desacuerdo

NS/NC

Centro Sur%

67.8 70.2 68.1
1.2 1.2 0.9

27.8 25.9 28.4
3.2 2.7 2.6

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase : “En algunos casos es mejor hacer justicia por su 
propia mano”.

60%

80%

1.4

26.5

69.3

2.8

De acuerdo Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

En desacuerdo NS/NC

40%

20%

0%

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NC%

PAN
PRI

PRD
OTRO

NINGUNO
NS/NC

En
desacuerdo

23.3 1.6 73.5 1.6
24.3 1.5 72.7 1.5
32.1 2.2 63.5 2.2
31.1 2.6 62.5 3.8
28.0 1.1 68.2 2.7
22.2 1.8 67.9 8.1

CE
RC

A
N

ÍA
 

PA
RT

ID
IS

TA

POR AFIRMACIONES
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¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente frase : “En algunos casos es mejor hacer justicia por su 
propia mano”.

De acuerdo

Norte

Ni de acuerdo, ni en desacuerdo
En desacuerdo

NS/NC

Centro Sur%

25.1 28.2 23.8
1.5 1.5 1.4

70.7 67.6 72.6
2.7 2.8 2.2

PORCENTAJE POR REGIÓN

%

**AGUASCALIENTES 
BAJA CALIFORNIA 

BAJA CALIFORNIA SUR 
CAMPECHE 

COAHUILA 

COLIMA 

CHIAPAS 

CHIHUAHUA 

DISTRITO FEDERAL 

DURANGO 

GUANAJUATO 

GUERRERO

HIDALGO 

JALISCO 

ESTADO DE MÉXICO 

MICHOACÁN 

MORELOS 

NAYARIT 

NUEVO LEÓN 

**OAXACA 

PUEBLA 

QUERÉTARO 

QUINTANA ROO 

SAN LUIS POTOSÍ 

SINALOA 

SONORA 

TABASCO 

TAMAULIPAS 

TLAXCALA 

**VERACRUZ 

YUCATÁN 

ZACATECAS

De
acuerdo

Ni de
acuerdo ni en
desacuerdo

NS/NCEn
desacuerdo

29.2 2.0 65.4 3.4
21.0 1.4 76.4 1.2
25.0 1.6 70.2 3.2
20.2 2.2 74.2 3.4
22.8 1.0 73.4 2.8
23.0 2.6 72.0 2.4
24.6 1.2 71.4 2.8
36.6 1.6 60.2 1.6
26.0 1.8 69.8 2.4
24.2 1.0 72.8 2.0
26.0 0.6 71.0 2.4
26.6 2.0 65.0 6.4
28.6 0.8 69.6 1.0
23.8 2.2 71.0 3.0
32.4 0.8 64.4 2.4
24.6 0.4 72.6 2.4
32.2 2.8 61.6 3.4
21.0 0.8 75.8 2.4
25.8 1.4 70.0 2.8
27.9 2.4 67.3 2.4
29.2 1.4 65.2 4.2
24.2 1.6 72.9 1.3
26.4 0.2 71.6 1.8
27.4 0.4 68.0 4.2
19.8 1.6 75.6 3.0
22.6 2.0 71.9 3.5
25.4 1.6 70.2 2.8
23.8 2.2 70.4 3.6
29.8 2.4 64.4 3.4
23.2 1.4 73.4 2.0
18.0 1.0 79.6 1.4
26.7 1.6 67.7 4.0

**El levantamiento tuvo lugar en fecha anterior a la del inicio del nuevo gobierno estatal.
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¿Por cuál medio se informa habitualmente sobre los asuntos del país?
MEDIOS  DE INFORMACIÓN

Televisión

Periódico impreso

Radio

Periódico en Internet

Otros sitios en Internet

Portales en Internet (otros que no sean periódicos)

Facebook / Twitter

Conversaciones con amigos o familiares

Otro

Ns/Nc

73.7%

9.2%

5.9%

3.6%

3.4%

0.8%

0.3%

0.2%

1.1%

1.8%

Norte Centro Sur%

Televisión
Periódico impreso

Radio
Periódico en Internet

Otros sitios en Internet
Portales en Internet (otros que  no sean periódicos)

Facebook / Twitter
Conversaciones con amigos o familiares

Ns/Nc
Otro

75.8 68.7 72.5
4.7 8.7 4.0
8.3 10.7 11.5
3.8 3.6 4.1
2.8 4.5 2.8
0.3 0.3 0.3
1.3 0.6 0.8
0.1 0.1 0.4
0.9 1.3 1.4
2.0 1.5 2.2

PORCENTAJE POR REGIÓN
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¿Qué tan seguido ve la televisión? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces por semana, 1 vez a la 
semana, menos de una vez a la semana, o nunca.

 EXPOSICIÓN DE MEDIOS

67.5%

9.2%

14.6%

4.6%
1.2% 1.9% 1.0%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

72.1 63.7 64.8
7.0 11.4 11.1

12.4 15.1 16.8
3.7 5.5 4.0
1.3 0.6 1.7
1.9 2.6 1.4
1.6 1.1 0.2

PORCENTAJE POR REGIÓN
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¿Qué tan seguido escucha la radio? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces por semana, 1 vez a la 
semana, menos de una vez a la semana, o nunca. 

38.0%

7.2%

16.8%
10.5%

4.6%

20.0%

2.9%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

72.1 63.7 64.8
7.0 11.4 11.1

12.4 15.1 16.8
3.7 5.5 4.0
1.3 0.6 1.7
1.9 2.6 1.4
1.6 1.1 0.2

PORCENTAJE POR REGIÓN
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¿Qué tan seguido lee periódicos impresos? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces por semana, 1 
vez a la semana, menos de una vez a la semana, o nunca.

 EXPOSICIÓN DE MEDIOS

17.9 %

6.6%

19.3% 18.5%

7.4%

27.2%

3.1%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

18.2 17.2 22.8
6.6 6.6 7.0

18.5 18.9 23.8
20.1 17.6 16.5
6.9 6.5 7.5

27.2 29.0 19.3
2.5 4.2 3.1

PORCENTAJE POR REGIÓN



ENCUESTA NACIONAL |  2do Semestre
SO

C
IE
D
A
D

112

¿Qué tan seguido lee  periódicos en Internet? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces por semana, 
1 vez a la semana, menos de una vez a la semana, o nunca. 

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

12.3 11.1 12.7
4.0 3.6 4.1

10.0 10.2 12.9
9.2 7.7 9.0
7.0 4.5 3.7

53.2 58.4 52.6
4.3 4.5 5.0

11.0%
3.8%

10.8% 9.1% 5.7%

55.1%

4.5%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc



SO
C
IED

A
D

113

¿Qué tan seguido suele ver noticieros televisivos? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces por 
semana, 1 vez a la semana, menos de una vez a la semana, o nunca.

 EXPOSICIÓN DE MEDIOS

PORCENTAJE POR REGIÓN

57.3%

11.5%

19.5%

5.9%

1.4%
3.5%

0.9%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

60.1 53.1 59.3
10.1 12.5 11.9
18.3 20.6 18.3
6.4 5.9 4.7
1.2 1.8 1.5
2.6 5.4 3.5
1.4 0.8 0.8
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¿Qué tan seguido suele escuchar noticieros radiofónicos? Diario, de 4 a 5 veces por semana, de 2 a 3 veces 
por semana, 1 vez a la semana, menos de una vez a la semana, o nunca. 

PORCENTAJE POR REGIÓN

25.1%

6.9%

16.4%

10.3%

4.7%

32.8%

3.8%

Una vez
por semana

De 4 a 5 veces
por semana

De 2 a 3 veces
por semana

Diario Menos de una
vez por semana

Nunca Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Diario
De 4 a 5 veces por semana
De 2 a 3 veces por semana

Una vez por semana
Menos de una vez por semana

Nunca
Ns/Nc

28.0 25.4 24.6
7.8 6.5 6.6

15.0 16.1 19.2
8.4 10.7 10.1
5.2 4.9 4.0

31.6 33.1 32.7
4.0 3.3 2.8
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¿Qué tanto tiempo o espacio considera que le están dando los medios a las noticias sobre la inseguridad?
 En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada, y 4 es bastante.

FRECUENCIA DE NOTICIAS DE INSEGURIDAD

Promedio
 Nacional

3.0

Calificación 
Modal Nacional

48.7%

24.0%

28.3%

35.7%

3.3%

4
Bastante

2 31
Nada

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

Bastante 4
Ns/Nc

7.5 8.2 10.4
20.8 24.6 26.2
30.1 28.4 25.4
38.5 35.8 34.7
3.1 3.0 3.3

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.0 4
2.9 4
2.9 4

PORCENTAJE POR REGIÓN
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¿Qué tan bien cree que las noticias reflejan la verdadera situación sobre la inseguridad? En una escala de 1 a 
4, donde 1 es que no reflejan nada la situación verdadera y 4 que la reflejan muy bien.

NOTICIAS DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

25.5%

37.7%

20.4%

13.7%

2.7%

4
La reflejan muy bien

2 31
No reflejan nada

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

No reflejan nada 1
2
3

La reflejan muy bien 4
Ns/Nc

22.1 29.5 24.9
38.2 38.2 36.4
21.6 18.3 21.5
15.5 11.7 13.7
2.6 2.3 3.5

Promedio
 Nacional

2.2

Calificación 
Modal Nacional

2

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.3 2
2.1 2
2.2 2
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¿Qué tan objetiva le parece la información que presentan las noticias? En una escala de 1 a 4, donde 1 es 
nada objetiva y 4 es muy objetiva.

OBJETIVIDAD DE NOTICIAS DE INSEGURIDAD

Promedio
 Nacional

2.5

Calificación 
Modal Nacional

2

PORCENTAJE POR REGIÓN

15.7%

36.8%

28.2%

17.1%

2.2%

4
Muy objetiva

2 31
Nada objetiva

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Nada objetiva 1
2
3

Muy objetiva 4
Ns/Nc

14.3 17.9 14.3
35.0 40.2 36.8
30.4 25.7 29.2
18.3 14.3 17.3
2.0 1.9 2.4

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.5 2
2.4 2
2.5 2
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¿Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente afirmación?: “Las personas que piensan que México es un 
país inseguro, piensan así por lo que ven en televisión”. En una escala de 1 a 4, donde 1 es totalmente en 
desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo. 

NOTICIAS DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.8

Calificación 
Modal Nacional

4

19.3% 19.8%
23.8%

34.3%

2.8%

4
Totalmente de

acuerdo

2 31
Totalmente en
desacuerdo

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Totalmente en desacuerdo 1
2
3

Totalmente de acuerdo 4
Ns/Nc

18.0 20.7 19.2
16.6 22.3 21.1
24.3 24.0 23.9
38.2 30.4 33.2
2.9 2.6 2.6

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.9 4
2.7 4
2.7 4
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¿Qué tan honestos son los mexicanos? En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada honestos y 4 es muy honestos. 
HONESTIDAD DE LOS MEXICANOS 

Promedio
 Nacional

2.2

Calificación 
Modal Nacional

2

PORCENTAJE POR REGIÓN

22.5%

41.3%

23.7%

9.4%
3.1%

4
Muy honestos

2 31
Nada

Honestos

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Nada honestos 1
2
3

Muy honestos 4
Ns/Nc

20.5 22.9 23.3
41.8 43.9 38.9
24.8 22.1 24.2
9.3 8.2 11.4
3.6 2.9 2.2

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.2 2
2.2 2
2.2 2
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¿Qué tan de acuerdo está con la siguiente afirmación?: “Estaría de acuerdo que México tuviera un gobierno 
no democrático si éste resolviera el problema de la inseguridad pública”. En una escala de 1 a 4, donde 1 es 
muy en desacuerdo y 4 es muy de acuerdo.

SOLUCIONES ALTERNAS CONTRA EL PROBLEMA DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.5

Calificación 
Modal Nacional

1

25.6%
24.0%

20.0%

26.9%

3.5%

Muy en
desacuerdo

De
acuerdo

En
desacuerdo

Muy de
acuerdo

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Muy de acuerdo
De acuerdo

En desacuerdo
Muy en desacuerdo

Ns/Nc
25.3 24.1 25.8
24.2 24.0 24.6
18.4 22.0 18.8
29.3 26.2 27.5

2.8 3.7 3.3

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.5 1
2.5 1
2.5 1
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Algunas personas dicen que en ciertas condiciones se justificaría que los militares tomen el poder por un 
golpe de estado. ¿Me podría decir si en la siguiente situación se justificaría que los militares de México tomen 
el poder por un golpe de estado? 

GOLPE DE ESTADO ANTE ALGUNAS SITUACIONES

PORCENTAJE POR REGIÓN

29.1%

67.6%

3.3%

No se justificaría
un golpe

Ns/NcSí se justificaría
un golpe

Norte Centro Sur%

Sí se justificaría un golpe
No se justificaría un golpe

Ns/Nc

27.0 29.0 29.7
69.4 67.7 67.6
3.6 3.3 2.7

MUCHO DESEMPLEO EN EL PAÍS
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Algunas personas dicen que en ciertas condiciones se justificaría que los militares tomen el poder por un 
golpe de estado. ¿Me podría decir si en la siguiente situación se justificaría que los militares de México tomen 
el poder por un golpe de estado? 

PORCENTAJE POR REGIÓN

51.3%
46.2%

2.5%

No se justificaría
un golpe

Ns/NcSí se justificaría
un golpe

Norte Centro Sur%

Sí se justificaría un golpe
No se justificaría un golpe

Ns/Nc

52.6 48.3 50.6
44.0 50.1 46.5
3.4 1.6 2.9

MUCHA INSEGURIDAD EN EL PAÍS
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Algunas personas dicen que en ciertas condiciones se justificaría que los militares tomen el poder por un 
golpe de estado. ¿Me podría decir si en la siguiente situación se justificaría que los militares de México tomen 
el poder por un golpe de estado? 

GOLPE DE ESTADO ANTE ALGUNAS SITUACIONES

PORCENTAJE POR REGIÓN

MUCHA CORRUPCIÓN EN EL PAÍS

48.7% 47.6%

3.7%

No se justificaría
un golpe

Ns/NcSí se justificaría
un golpe

Norte Centro Sur%

Sí se justificaría un golpe
No se justificaría un golpe

Ns/Nc

49.7 47.1 48.1
46.9 49.6 47.8
3.3 3.3 4.1
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Algunas personas dicen que en ciertas condiciones se justificaría que los militares tomen el poder por un 
golpe de estado. ¿Me podría decir si en la siguiente situación se justificaría que los militares de México tomen 
el poder por un golpe de estado? 

PORCENTAJE POR REGIÓN

MUCHA POBREZA EN EL PAÍS

33.6%

62.9%

3.5%

No se justificaría
un golpe

Ns/NcSí se justificaría
un golpe

Norte Centro Sur%

Sí se justificaría un golpe
No se justificaría un golpe

Ns/Nc

31.5 33.8 32.6
65.5 61.8 64.1
3.1 4.3 3.3
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En su opinión, para capturar a los delincuentes, ¿las autoridades siempre tienen que actuar de acuerdo a la 
ley o a veces pueden actuar al margen de la ley?

ACTUACIÓN DE AUTORIDADES

PORCENTAJE POR REGIÓN

57.1%

37.6%

3.5%

A veces pueden
actuar al margen

de la ley

Ns/NcSí tienen que
actuar de acuerdo

a la ley

Norte Centro Sur%

Siempre tienen que actuar de acuerdo a la ley
A veces pueden actuar al margen de la ley

Ns/Nc

55.6 58.6 61.3
38.4 36.9 34.7
6.0 4.5 4.0
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¿Qué tan de acuerdo está usted con la siguiente afirmación?: “Los delincuentes tienen los mismos derechos 
humanos que todas las personas”. En una escala de 1 a 4, donde 1 es completamente en desacuerdo, 2 es en 
desacuerdo, 3 es de acuerdo y 4 es totalmente de acuerdo.

DERECHOS HUMANOS DE DELINCUENTES

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.3

Calificación 
Modal Nacional

2

27.7%
30.0%

22.1%
17.9%

2.9%

4
Totalmente de

acuerdo

2 31
Completamente
en desacuerdo

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Completamente en desacuerdo 1
2
3

Totalmente de acuerdo 4
Ns/Nc

27.0 28.7 27.7
28.9 29.8 31.1
21.9 22.0 22.8
19.9 17.4 15.9
2.3 2.2 2.6

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.4 2
2.3 2
2.3 2
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En su opinión, ¿a nuestro país le hace falta un gobierno de “mano dura”?
GOBIERNO DE MANO DURA

5.5%

16.3%

78.2%

SÍ
NO
NS/NC

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NS/NC

78.9 76.0 79.7
15.3 18.6 15.6
5.8 5.4 4.7

PORCENTAJE POR REGIÓN
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SEGURIDAD CERCANA A DOMICILIO

Pensando en su colonia o barrio, ¿usted se siente muy seguro, algo seguro, algo inseguro o muy inseguro?

PORCENTAJE POR REGIÓN

13.5%

35.0%

31.0%

18.0%

2.5%

Muy inseguroAlgo seguro Algo inseguroMuy seguro Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Muy seguro
Algo seguro

Algo inseguro
Muy inseguro

Ns/Nc

13.7 12.0 14.8
33.9 34.4 39.5
31.1 31.7 30.6
18.7 19.5 12.9
2.7 2.4 2.2
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¿Qué tan afectado está su  barrio por las pandillas? En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada y 4 es mucho.
PANDILLERISMO CERCANO A DOMICILIO

Promedio
 Nacional

2.3

Calificación 
Modal Nacional

1

PORCENTAJE POR REGIÓN

30.3% 28.9%

20.5% 18.6%

1.7%

4
Bastante

2 31
Nada

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

Bastante 4
Ns/Nc

29.5 25.8 34.8
25.7 33.0 29.8
22.6 21.1 18.2
20.2 18.5 15.5
2.0 1.6 1.7

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.3 1
2.3 2
2.1 1
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¿Qué tanto su barrio se ve afectado por actividades vinculadas con el narcotráfico como narcomenudeo, 
narcobloqueos, etc.? En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada y 4 es mucho.

ACTIVIDADES VINCULADAS CON NARCOTRÁFICO CERCANAS A DOMICILIO

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.1

Calificación 
Modal Nacional

1

38.2%

22.9%
16.4% 17.3%

5.2%

4
Bastante

2 31
Nada

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

Bastante 4
Ns/Nc

36.8 34.2 42.3
23.5 24.9 22.0
17.9 16.9 15.1
17.1 18.3 15.1
4.7 5.7 5.5

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.2 1
2.2 1
2.0 1
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¿Usted o algún miembro de su familia ha sido víctima de algún delito en el último año como robo, secuestro o asalto?
VICTIMIZACIÓN

PORCENTAJE POR REGIÓN

0.4%

62.7%

36.9%

SÍ
NO
NS/NC

Norte Centro Sur%

SÍ
NO

NS/NC

35.4 44.2 32.6
64.5 55.3 66.9
0.1 0.5 0.5
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¿De cuántos delitos ha sido víctima? * 
VICTIMIZACIÓN

PORCENTAJE POR REGIÓN

38.7%

24.0%

15.7%

5.4% 5.9%

42 31 Más de 5

10.3%

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

1
2
3
4

Más de 5
Ns/Nc

37.9 36.9 44.1
26.0 20.7 28.9
15.2 16.1 12.1
2.9 8.6 6.3
5.8 7.5 2.7

12.2 10.2 5.9

*Sólo a los que respondieron haber sido victimas de algún delito en los últimos doce meses.
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¿Qué delito fue la última vez? *

*Sólo a los que respondieron haber sido victimas de algún delito en los últimos doce meses.

TIPO DE  DELITO

20.0%

11.9%

11.0%

9.6%

9.1%

8.0%

6.8%

3.1%

2.3%

1.7%

1.6%

1.4%

0.7%

0.2%

0.2%

9.7%

2.7%

Robo con arma

Robo a casa habitación

Robo de vehículo

Extorsión telefónica

Robo sin arma, con agresión o amenaza física

Robo sin arma, sin agresión o amenaza física

Robo de partes de vehículo

Secuestro

Agresión física en lugar público

Presenciar una balacera en la calle 

Extorsión por secuestro

Secuestro exprés

Narcobloqueo

Agresión sexual

Otra

Ns/Nc

Extorsión a cambio de protección 

Norte SurCentro

Robo con arma

Robo a casa habitación

Robo de vehículo

Extorsión telefónica

Robo sin arma, con agresión o amenaza física
Robo sin arma, sin agresión o amenaza física

Robo de partes de vehículo

Secuestro

Agresión física en lugar público

Presenciar una balacera en la calle

Extorsión por secuestro

Secuestro exprés

Narcobloqueo
Agresión sexual

Otra
Ns/Nc

Extorsión a cambio de protección 

17.3 5.2 17.6
9.7 4.6 13.3
7.9 11.0 10.2

15.5 28.3 17.3
12.6 12.4 5.1
7.6 5.8 5.5
1.4 0.9 2.0
4.0 1.7 2.7
7.2 9.5 9.8
0.0 0.6 0.4
1.1 1.4 1.6
2.2 2.6 2.0
3.2 0.3 0.4
1.4 0.0 0.4
3.2 0.9 0.4
6.5 11.8 8.6
2.2 2.9 2.7

PORCENTAJE POR REGIÓN
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En su opinión, ¿las autoridades mexicanas tienen que combatir al narcotráfico con armas o tienen que 
negociar con el narcotráfico?

NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

75.6%

17.7%

6.7%

Tienen que
negociar

Ns/NcLo tienen que
combatir con

armas

Norte Centro Sur%

Lo tienen que combatir con armas
Tienen que negociar

Ns/Nc

74.3 74.7 78.4
19.4 17.9 15.4
6.3 7.4 7.1
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¿Qué tanto está de acuerdo que se tenga que combatir al narcotráfico con las siguientes medidas? 
En una escala de 1 a 4, donde 1 es completamente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo.

MEDIDAS PARA COMBATIR EL NARCOTRÁFICO

*Sólo a los que respondieron que las autoridades mexicanas tienen que combatir  al 

  narcotráfico en lugar de negociar con él.

Promedio
 Nacional

3.2

Calificación 
Modal Nacional

4

PORCENTAJE POR REGIÓN

10.3% 12.3%

19.9%

55.6%

1.9%

2 3 Ns/Nc4
Totalmente de

acuerdo

1
Completamente
en desacuerdo

Norte Centro Sur%

 Completamente en desacuerdo 1
 2
3

Totalmente de acuerdo  4
Ns/Nc

9.5 10.8 9.1
10.7 13.0 14.4
18.9 19.8 22.7
58.5 54.7 51.7
2.4 1.7 2.1

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.3 4
3.2 4
3.2 4

MEDIANTE LA GUERRA CONTRA EL NARCOTRÁFICO
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¿Qué tanto está de acuerdo que se tenga que combatir al narcotráfico con las siguientes medidas? 
En una escala de 1 a 4, donde 1 es completamente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo.

*Sólo a los que respondieron que las autoridades mexicanas tienen que combatir  al 

  narcotráfico en lugar de negociar con él.

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

3.7

Calificación 
Modal Nacional

4

4.1% 4.1%

13.3%

76.8%

1.7%

4
Totalmente
de acuerdo

2 31
Completamente
en desacuerdo

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

 Completamente en desacuerdo 1
 2
3

 Totalmente de acuerdo  4
Ns/Nc

2.6 5.3 5.1
4.1 4.4 4.2
11.9 13.7 16.6
79.0 75.4 73.4
2.4 1.2 0.7

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.7 4
3.6 4
3.6 4

DESARROLLANDO MÁS OPORTUNIDADES ECONÓMICAS PARA LA GENTE
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MEDIDAS PARA COMBATIR EL NARCOTRÁFICO

¿Qué tanto está de acuerdo que se tenga que combatir al narcotráfico con las siguientes medidas? 
En una escala de 1 a 4, donde 1 es completamente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo.

*Sólo a los que respondieron que las autoridades mexicanas tienen que combatir  al 

  narcotráfico en lugar de negociar con él.

Promedio
 Nacional

3.7

Calificación 
Modal Nacional

4

PORCENTAJE POR REGIÓN

3.3% 3.7%

11.6%

80.5%

0.9%

4
Totalmente
de acuerdo

2 31
Completamente
en desacuerdo

Ns/Nc

Norte Centro Sur%

 Completamente en desacuerdo 1
 2
3

  Totalmente de acuerdo  4
Ns/Nc

2.1 4.6 3.8
4.1 3.1 4.1

10.7 12.8 11.1
82.3 78.5 80.4
0.9 1.0 0.7

PROMEDIO CALIFICACIÓN
MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.7 4
3.6 4
3.6 4

DESARROLLANDO MÁS OPORTUNIDADES DE EDUCACIÓN PARA LA GENTE



ENCUESTA NACIONAL |  2do Semestre
SO

C
IE
D
A
D

138

¿Qué tanto está de acuerdo que se tenga que combatir al narcotráfico con las siguientes medidas? 
En una escala de 1 a 4, donde 1 es completamente en desacuerdo y 4 es totalmente de acuerdo.

*Sólo a los que respondieron que las autoridades mexicanas tienen 

que combatir  al narcotráfico en lugar de negociar con él.

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

3.5

Calificación 
Modal Nacional

4

7.2%6.3%

16.6%

67.8%

2.1%

1
Completamente
en desacuerdo

2 3 4
Totalmente
de acuerdo

NS/NC

 Completamente en desacuerdo 1

Norte

2
3

Totalmente de acuerdo 4
NS/NC

Centro Sur%

5.5 6.7 6.4
6.5 7.7 8.0
15.8 18.3 16.3
70.2 65.6 66.6
1.9 1.7 2.8

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.5
3.5
3.5

4
4
4

MEDIANTE CASTIGOS EJEMPLARES A LOS NARCOTRAFICANTES
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¿Las personas involucradas con el narcotráfico son o no criminales?
	 INVOLUCRADOS EN NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

5.6%

7.5%

86.9%

Sí son Criminales
No son Criminales
NS/NC

Norte Centro Sur%

Sí son criminales
No son criminales

NS/NC

87.6 87.5 85.2
6.9 7.8 8.2
5.5 4.7 6.6
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Desde hace cuatro años, el gobierno federal ha declarado una “guerra al narcotráfico”. ¿Quién cree que está 
ganando la “guerra contra el narcotráfico”, el gobierno o el narcotráfico?

GUERRA CONTRA EL NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

58.6%

25.3%

16.1%

El gobierno El narcotráfico NS/NC

Norte Centro Sur%

El gobierno
El narcotráfico

NS/NC

28.1 21.5 26.6
54.9 63.5 57.0
17.0 15.0 16.4
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¿Qué tanto el narcotráfico tiene el control del país? En una escala de 1 a 4, donde 1 es nada y 4 es mucho.
	 ALCANCES DEL NARCOTRÁFICO

Promedio
 Nacional

3.0

Calificación 
Modal Nacional

3

PORCENTAJE POR REGIÓN

22.2%

6.9%

36.3%
31.8%

2.8%

1
Nada

2 3 4
Mucho

NS/NC

Nada 1

Norte

2
3

Mucho 4
NS/NC

Centro Sur%

7.2 5.7 8.8
23.7 23.4 20.2
34.4 37.2 37.3
32.0 31.7 29.7
2.7 2.0 4.0

2.9
3.0

2.9

3
3

3

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL

NORTE
CENTRO

SUR
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que el 
NARCOTRÁFICO sea el responsable de la inseguridad en el país?

RESPONSABLES DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

15.2%

7.0%

12.2%

22.9%

38.3%

4.4%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

7.3 6.9 6.8
12.8 18.1 15.0
12.1 12.5 11.8
23.4 22.5 22.5
39.6 36.7 37.7
4.8 3.3 6.2
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que la 
POLICÍA sea la responsable de la inseguridad en el país?

PORCENTAJE POR REGIÓN

26.6%

10.0%

15.6%

21.6% 21.4%

4.8%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

11.3 10.0 8.4
23.8 28.0 27.5
16.5 14.9 18.2
21.4 22.3 21.9
22.3 20.9 18.7
4.7 3.9 5.3
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que el 
GOBIERNO FEDERAL sea el responsable de la inseguridad en el país?

RESPONSABLES DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

28.9%

11.4%
15.7%

19.3% 18.9%

5.8%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

14.5 11.1 8.6
27.9 28.7 29.7
15.2 15.2 16.9
19.2 20.2 18.9
17.1 20.3 19.4
6.1 4.5 6.5



SO
C
IED

A
D

145

Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que el 
PRESIDENTE DE MÉXICO sea el responsable de la inseguridad en el país?

PORCENTAJE POR REGIÓN

27.8%

16.7%
13.9%

16.2%
18.7%

6.7%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

20.2 16.0 15.1
27.6 26.2 29.5
12.7 13.9 15.5
15.9 17.0 13.3
18.0 19.7 18.7
5.6 7.2 7.9
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que el 
EJÉRCITO sea el responsable de la inseguridad en el país?

RESPONSABLES DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

29.8%

25.7%
13.5% 12.4% 11.4%

7.2%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

29.4 25.4 24.7
27.6 31.5 29.8
11.3 13.9 14.3
12.5 12.1 11.1
11.9 9.7 12.3
7.3 7.4 7.8
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que LA  
POBREZA /EL DESEMPLEO sea la/el responsable de la inseguridad en el país?

PORCENTAJE POR REGIÓN

21.2%10.1%
13.7%

22.1%

28.8%

4.1%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

9.8 11.1 9.8
23.1 20.6 21.2
13.4 13.8 14.5
23.3 22.1 19.9
26.0 28.9 29.3
4.4 3.5 5.3
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que la 
PERDIDA DE VALORES MORALES sea la responsable de la inseguridad en el país?

RESPONSABLES DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

21.2%

9.3%

14.7%

22.2%

28.0%

4.6%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

9.5 10.3 9.1
21.0 22.2 20.8
14.3 14.8 16.9
22.8 21.7 21.7
27.6 26.9 26.5
4.8 4.1 5.0
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que la 
CIUDADANÍA AL NO DENUNCIAR LOS DELITOS sea la responsable de la inseguridad en el país?

PORCENTAJE POR REGIÓN

25.3%

11.9%
14.4%

19.9%

25.0%

3.5%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

12.5 12.9 10.0
24.7 26.2 26.7
15.1 12.8 16.2
19.3 20.2 18.9
24.9 24.3 23.8
3.5 3.6 4.4
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Pensando en porcentajes, de 0 a 100%, donde 0 es nada y 100% es totalmente, ¿qué tanto cree que ESTADOS 
UNIDOS sea el responsable de la inseguridad en el país?

RESPONSABLES DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

24.3%

14.4% 13.3%
17.7%

21.2%

9.1%

De 0 a 25% De 26 a 50% De 51 a 75% De 76 a 99% 100% NS/NC

De 0 a 25%

Norte

De 26 a 50%
De 51 a 75%
De 76 a 99%

100%
NS/NC

Centro Sur%

14.5 16.7 13.4
26.3 23.6 21.9
12.7 13.3 14.7
18.2 15.6 17.4
19.9 22.1 21.6
8.4 8.7 11.0
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A raíz de la inseguridad, ¿ha tenido que cambiar algo en su vida o en sus rutinas diarias?
CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE LA INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

49.3%

0.8%

49.9%

Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

51.4 50.3 45.7
48.0 48.8 53.5
0.6 0.9 0.8
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¿Ha tenido que cambiar, en su rutina diaria, RUTAS O CAMINOS HACIA EL TRABAJO O LA ESCUELA a raíz de 
la inseguridad?

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.

PORCENTAJE POR REGIÓN

62.6%

0.9%

36.5% Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

61.2 68.8 56.9
37.8 30.7 41.5
1.0 0.5 1.6
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, los HORARIOS DE SALIR DE CASA, a raíz de la inseguridad? *
CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE INSEGURIDAD

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.

PORCENTAJE POR REGIÓN

74.8%

1.6%

23.6%

Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

75.1 75.1 72.5
23.1 23.6 25.5
1.8 1.3 2.0
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR DE TRANSITAR POR CARRETERAS, a raíz de la inseguridad? *

PORCENTAJE POR REGIÓN

55.7%

2.6%

41.7%

Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

62.2 49.2 52.1
34.8 47.0 47.3
3.0 3.8 0.6

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR DE SALIR POR LA NOCHE O HACERLO CON MENOR 
FRECUENCIA, a raíz de la inseguridad? *

CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

92.5%

1.0%
6.5%

Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

94.0 91.9 89.9
5.2 7.1 9.0
0.8 1.0 1.1

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL NO SALIR, DE PREFERENCIA EN LUGARES PÚBLICOS, a raíz de 
la inseguridad? *

PORCENTAJE POR REGIÓN

56.6%

1.7%

41.7% Sí
No
NS/NC

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

60.2 54.8 52.4
38.1 43.4 46.8
1.7 1.8 0.8

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL NÚMERO DE MEDIDAS DE SEGURIDAD PARA LA FAMILIA, 
a raíz de la inseguridad? *

CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

86.8 90.1 86.8
11.4 9.1 12.3
1.8 0.8 0.9

Sí
No
NS/NC

88.0%

1.2%

10.8%

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL REALIZAR UN CAMBIO DE VIVIENDA O DE CIUDAD, a raíz 
de la inseguridad? *

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

16.7%

0.6%

82.7%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

13.4 18.0 19.3
85.6 81.5 80.4
1.0 0.5 0.3

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR DE LLEVAR CONSIGO TARJETAS DE CRÉDITO, a raíz 
de la inseguridad? *

CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE INSEGURIDAD

Sí
No
NS/NC

3.9%

69.7%

26.4%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

68.4 73.6 65.8
28.1 22.1 31.1
3.5 4.3 3.1

PORCENTAJE POR REGIÓN

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR DE LLEVAR JOYAS O ROPA CARA, a raíz de la inseguridad? *

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

2.8%
14.9%

82.3%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

80.3 85.3 81.2
17.4 11.7 16.8
2.3 3.0 2.0

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR DE UTILIZAR TRANSPORTE PÚBLICO/TAXI, a raíz 
de la inseguridad? *

CAMBIO EN HÁBITOS RUTINARIOS  A CAUSA DE INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

2.2%

45.8%

52.0%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

40.8 52.5 42.3
57.0 44.4 56.6
2.2 3.1 1.1

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.
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¿Ha tenido que cambiar de su rutina diaria, EL DEJAR QUE SUS HIJOS MENORES SALGAN, a raíz de la inseguridad? *

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

7.9%

22.4%

69.7%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

67.2 71.1 69.2
23.6 20.8 24.9
9.2 8.1 5.9

*Sólo a los que respondieron que a raíz de la inseguridad han tenido 

que cambiar algo en su vida o rutinas diarias.



SO
C
IED

A
D

163

En general, comparado con hace un año, ¿diría que tiene menos miedo, más miedo o igual de salir a 
lugares públicos? 

MIEDO A SALIR EN LUGARES PÚBLICOS

PORCENTAJE POR REGIÓN

49.3%

9.5%

35.3%

5.9%

Menos miedo Más miedoIgual que el
año pasado

NS/NC

Menos miedo

Norte

Igual que el año pasado
Más miedo

NS/NC

Centro Sur%

8.8 7.7 12.1

55.6 43.0 42.1
29.8 43.3 37.7

5.8 6.0 8.1
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Si pudiera, ¿se cambiariá de ciudad por razones de inseguridad pública? 

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

2.0%

53.2%

44.8%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

45.0 50.4 38.2
52.8 47.4 59.7
2.2 2.2 2.1
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Si pudiera, ¿se cambiaría de colonia o barrio por razones de inseguridad?
CAMBIO DE COLONIA O BARRIO POR INSEGURIDAD

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí
No
NS/NC

1.2%

53.4%

45.4%

SÍ

Norte

NO
NS/NC

Centro Sur%

47.1 48.0 41.3
51.5 50.7 57.2
1.4 1.3 1.5
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¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

AUTORIDADES INVOLUCRADAS EN NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

3.2

Calificación 
Modal Nacional

4

13.9%

4.8%

30.1%

46.5%

4.7%

1
Nada

2 3 4
Mucho

NS/NC

Nada 1

Norte

2
3

Mucho 4
NS/NC

Centro Sur%

4.2 5.0 5.8
12.9 14.8 14.2
29.4 30.1 29.8
48.7 47.1 43.2
4.8 3.0 7.0

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

3.3
3.2
3.2

4
4
4

LA POLICÍA
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¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

LOS PARTIDOS POLÍTICOS

Promedio
 Nacional

2.9

Calificación 
Modal Nacional

4

PORCENTAJE POR REGIÓN

21.8%

9.6%

28.2%

33.7%

6.7%

1
Nada

2 3 4
Mucho

NS/NC

Nada 1

Norte

2
3

Mucho 4
NS/NC

Centro Sur%

10.5 8.8 10.5
23.4 20.7 22.1
29.3 28.6 26.3
29.7 36.9 32.9
7.1 5.0 8.2

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL

NORTE
CENTRO

SUR

2.8
3.0
2.9

3
4
4
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¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

AUTORIDADES INVOLUCRADAS EN NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.9

Calificación 
Modal Nacional

4

LOS GOBERNADORES

22.0%

8.7%

28.5%

34.6%

6.2%

1 
Nada

2 3 4 
Mucho

NS/NC

Norte Centro Sur%

10.2 6.8 10.2
22.6 21.3 20.1
28.6 28.6 29.3
31.6 39.0 32.1
7.0 4.3 8.3

Nada 1
2
3

 Mucho 4
NS/NC

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR 2.9

3.0
2.9 4

4
4
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¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

LOS PRESIDENTES MUNICIPALES

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.9

Calificación 
Modal Nacional

4

1 
Nada

2 3 4 
Mucho

NS/NC

11.4%

22.2%

27.9%
32.5%

6.0%

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

 Mucho 4
NS/NC

12.5 8.6 13.6
23.0 20.7 22.5
28.1 27.6 28.4
30.3 38.6 27.1
6.1 4.5 8.4

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

2.8
3.0
2.8

4
4
3
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¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

AUTORIDADES INVOLUCRADAS EN NARCOTRÁFICO

PORCENTAJE POR REGIÓN

Promedio
 Nacional

2.3

Calificación 
Modal Nacional

2

EL EJÉRCITO

1 
Nada

2 3 4 
Mucho

NS/NC

27.4%
30.7%

18.9%
15.9%

7.1%

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

 Mucho 4
NS/NC

32.1 24.5 26.3
28.4 33.6 29.5
16.6 19.7 20.6
15.9 16.6 15.2
7.0 5.6 8.4

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

2.2
2.3
2.3

1
2
2
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LOS JUECES

Promedio
 Nacional

2.8

Calificación 
Modal Nacional

4

PORCENTAJE POR REGIÓN

¿Qué tan involucrada o cómplice es la siguiente autoridad con el narcotráfico? En una escala de 1 a 4, donde 
1 es nada y 4 es mucho.

1 
Nada

2 3 4 
Mucho

NS/NC

11.2%

25.1%
28.3% 28.4%

7.0%

Norte Centro Sur%

Nada 1
2
3

 Mucho 4
NS/NC

11.8 11.7 10.0
25.8 24.3 24.7
29.4 28.2 27.0
26.0 29.5 29.9
7.0 6.3 8.4

PROMEDIO
CALIFICACIÓN

MODAL
NORTE

CENTRO
SUR

2.7
2.8
2.8

3
4
4
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Supongamos que está viajando en carretera y tiene que parar en un retén militar, ¿le daría o no miedo parar 
en un retén militar?

RETENES MILITARES

PORCENTAJE POR REGIÓN

Norte Centro Sur%

Sí le daría miedo
No le daría miedo

NS/NC

53.3 54.7 51.8
45.8 44.1 46.9
0.9 1.2 1.3

53.1%

45.7%

1.2%

Sí le daría miedo No le daría miedo NS/NC
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¿Hay algún partido al cual se sienta más cercano que a los demás? *
CERCANÍA  PARTIDISTA 

*Las tonalidades obscuras en las barras para PRI, PAN y PRD corresponden a quienes se consideraron 

“Muy” cercanos al partido en cuestión; los tonos claros corresponden a quienes se consideraron 

“Algo” cercanos al partido en cuestión.

PORCENTAJE POR REGIÓN

OTRO NINGUNO NS/NC

5.9%

6.5%
8.2%

6.8%

1.6%
2.1% 1.5%

59.7%

7.7%

12.4%
15.0%

3.7%

Norte Centro Sur%

PAN mucho
PAN algo

PRI mucho
PRI algo

PRD mucho
PRD algo

OTRO
NINGUNO

NS/NC

8.3 2.9 7.2
6.9 4.9 8.3
8.3 6.9 8.7
7.8 5.5 5.8
0.8 2.8 1.9
0.9 4.0 1.7

0.8 2.2 1.8
57.2 64.9 57.7
9.0 5.9 6.9
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Si estos fueran los candidatos a la presidencia en 2012, ¿por quién votaría?
PREFERENCIA DE VOTO EN ELECCIONES DE  2012 

PORCENTAJE POR REGIÓN

OTRO No voy a votar NS/NCTodavía 
no decido

4.4%
10.4%

41.1%

16.3%

2.1% 3.4%

22.3%

Santiago Creel
Nieto

Andrés M. 
López Obrador 

Norte Centro Sur%

Santiago Creel
Enrique Peña Nieto

Andrés M. López Obrador
Todavía no decido

NS/NC
No voy a votar

14.3 7.8 9.8
39.1 39.2 38.1
12.9 19.3 19.8
2.8 4.5 2.9

OTRO 1.9 2.6 2.6
3.7 4.9 5.6

25.3 21.7 21.2
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¿Hay alguna religión a la cual se sienta usted más cercano que a las demás?
RELIGIÓN 

PORCENTAJE POR REGIÓN

Sí, otra

NINGUNA

NS/NC

Sí, católica

Sí, cristiana

Sí, evangélica

Sí, protestante

67.0%

6.4%

2.0%

0.2%

4.0%

19.1%

1.3%

Norte Centro Sur%

OTRA
NINGUNA

NS/NC

Católica
Cristiana

Evangélica
Protestante

73.4 60.7 65.0
5.8 6.6 5.9
1.2 2.2 2.8
0.3 0.1 0.1
2.9 3.8 5.8

15.0 24.8 19.7
1.4 1.8 0.7


